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aamoman 

Politikai 
spanyoljárvány 

Kongó politikai erkölcse és államjogi beren- 

Jezése honosodott meg Németországban, G
oe- 

dng belügyminiszter legutolsó rendelete alap- 

án Nem a mostani Kongót gondoljuk, mert 

t már nem lehet büntetlenül halomra gyil- 

kolni a benszülötteket, hanem a Rhodes Cecil 

walma idejében voltak olyan állapotok K
on- 

góban, mint amilyenek most Németországban 

lövetkeznek. A német birodalom belügymi- 

mszterének rendelete szerint, aki lelő egy 

tommunistát, vagy agyonver egy más, sze- 

mnte veszedelmes német polgárt, ezért dicsé- 

etet érdemel, a belügyminiszter védelme alatt 

l és nem vonható felelősségre. Ilyen rena 

nég Kongóban sem volt és azokban a közép- 

rikai országokban sincs, ahol a rabszolgake- 

skedelem, ha titokban is, de még mindig 

aarjuk jelezni, Ázsiát emlegetjük. Most né- 

mteinket és kifejezésmódunkat revideálnunk 

kell, nem szabad Ázsiát sértegetnünk, ha a 

mémetországi állapotokról beszélünk. Már pe- 

üg kell róla beszélnünk, fontos, hogy nálunk 

k megtudják Hitler titkos szerelmesei, milyen 

üik Birodalom embereinek berendezkedése Né- 

metországban. A birodalom belügyminiszteré- 

uágzik. Mikor a legmélyebb kulturnivót 

senzációs érdekesen kezdődik meg a Ilarma: 

A kisantant-államok egyszerre k 

Madgearu lemondással fenyegetőzik, 6a minisziertársai nem 

respekiálják redukálási kivánságaii 

Bukarest, február 26. 
Az idei állami költségvetés kérdése, a kül- 

földi hitelezők által nyujtott három milliár- 
dos könnyités ellenére is, ijesztően nehéznek 
mutatkozik. ; 

Szombaton már olyan hirek terjedtek el, 
hogy Madgearu pénzügyminiszter lemond, 
mert egyes minisztériumok ellenkezése mi- 

aztt nem bir megbirkózni a költségpetéssel. 

Pénteken este kilenekor minisztertanács 
volt, amely éjjel 1 óráig tartott. Madgearu 

részletes jelentést tett a költségvetési munká- 

latokról, majd hozzáláttak az egyes miniszté- 
riumok költségvetéseinek megvitatásához. 
Madgearu hangsulyozta, hogy néhány minisz- 
térium büdzséjének végleges összege még nem 
ismeretes, de általában az egész költségvetés 
összege a 20 és 21 milliárd között mozog. 

kell keresztülvinni, 
vagy ugyanilyen nagyságu összegnek megfelelő 

fedezetet teremteni. A takarékosság megvaló- 
sitására Vajda miniszterelnök vezetése alatt 
miniszterközi bizottságot küldtek ki, amely 

szombat délig az összes minisztériumok költ- 
ségvetéseiből le fogja csipegetni a félmilliárd 
lejnyi summát. 
A minisztertanács ezután felhatalmazta 

Madgearut, hogy amint ez megtörtént. azon- 
nal kihallgatáson jelentkezzék az uralkodó- 
nál, a költségvetés bemutatása és jóváhagyása 
végett. " 

Alig fejeződött be azonban a miniszterta- 
nács, máris szenzációs fordulatról terjedtek el 
hirek. Eszerint 

Madgearu állitólag benyujtotta lemondását 
Vajda miniszterelnöknek, azzal, hogy a had- 

Ezalatt minden bizonnyal azt kell érteni 

hogy nem akartak belemenni költségvetéseik 

kivánt megnyirbálásába. 

A nehézségek miatt szombaton reggel nyolca 
órakor Mironescu belügyminiszter lakásán ér- 
tekezletet tartottak a kormánypárt tagjai: 

Madgearu pénzügyminiszter, valamint Cali- 
nescu, Ghelmegeanu és Andrei államtitkárok. 
A megbeszélésen igyekeztek rábeszélni 
Madgearut, hogy lemondását vonja vissza, a 
pénzügyminiszter azonban hallani sem akart 
erről, ha szempontjaival szemben az egyes 
minisztériumok nem deferálnak. 

Szombat este a kormány ujabb miniszterta- 
nácsot tartott, amelyen döntöttek a költség- 
vetés összegéről. Ujabb jelentés szerint az 
állami költségvetés a pénzügyminisztérium 
minden erőfeszitése ellenére is meg fogja ha- 

mek rendelete szerint megszünt a törvény előt- Felvilágositásai során a pénzügyminiszter ügy-, közoktatásügy- és munkaügy minisz- ladni a huszonkét milliárd lejt s nem lesz az 

t egyenlőség, megszünt a polgárjog azok ré hangsulyozta, hogy . terei folytonos nehézségeket támasztanak 15 milliárd, mint ahogy azt eredetileg tervez- 

mére, akik nem tartoznak a nemzeti szocia- még közel félmilliárd lejes megtakaritást neki a költségvetés összeállitásánál. 

ki Ista párthoz. Hitler pártjának összes tagjai 
. 

k vizont jogot kaptak arra, hogy egyszerücn 
- 1 

tt étegyék az ügyész, biró és hóhér szerepét edii a 0Z1 
i, minden esetben, mindenkivel szemben. ha 

y meggyőződésük, vagy hitük szerint az illető, 

I- létezése fölösleges. Nemzeti szocialista szem- A bukaresti politikai köcöket egész már beadtam lemondásomat; ez eddig gearu lemondása tényleg komoly doleg, 

e athól Németországta denki nedesak fölös szombaton Madgearu lemondása tartotta még nem történt meg. De tény az, hogy amely azonban még nem befejezett tény 

a' zik Hiler serezéb ege nem esska izgalomban. A hirt hivatalssan még nem agaszkodom hozzá, hogy az egyes tár- és a bukaresti politika eddigi tanulságai 

é konmunistákat, Esnem a eciáliemokratákat erősitették meg. Mikor az ujságirók meg cáknál adják meg az általam kért re alapján. valószinüleg az következik, nogy 

es is a centrumpártiakat is le kell gyilkolni. interjuvolták magát Madgcarut, a penz- dukciókat. Ha ezt a kivánságoma! nem elsimitják a konfliktust és létrejön a 

e Mnt ahogy ez meg is történik. Ugy látszik, ügyminiszter a következő kijelentéseket teljesitik, ugy nem leszek képes a köll- megegyezés. Mindenesetre komoly lehet 

a Hiler és vezérkara revideálta eredeti állás tette: : segnelést osszeállitani és le fogok mon- nézeteltérés a miniszterek között, ha 

ntját, Régen, mikor még nem valtok hatal- can. Madgearu kénytelen volt a lemondással 

1 mon, csak örrel volt szó, hogy kikergetik Né- - Nenm felel meg a valóságnak, hogy Mint ezen nyilatkozatból látható, lad- ! való fenyegetőzés eszközéhez nyulni. 

nóő "eországból a zsidókat, elkobozzák vagyo- , Mant ann á 

e mkat és beérték azzal a fenvegeté-sel, hogy 
1z 

é kommunista és szocialista vezérek fejeit 
a cják levagdosni Gördülni fognat. a fejek 

zel F ez volt a jelszó, de senki se vette komo- 
e en Most kiderül, hogy ez a jelszó az igazi 

u alomnak csak rövid foglalata, mert a bi- . 

Malom külügyminiszterének rendelete sze 

ut minden nemzeti szocialista fel van ment- 

flöel válogatás nehéz, piszmogó munká jától, 

m eges megállapitania, hogy ki vezés ki 

ary zé, ki kommunista, vagy szocialista, 

la ki tartozik más polgári párthoz. Vő a 

hárlh aki nem tartozik a nemzeti sz
ocialista 

rálat ? válogatás nélkül lelőhető, birói vizs- 

itélet nélkül kivégezhető, mert ellen- 
8e a Hitler-féle nemzeti gondolatnak. 

Hitlerizmus és ez a legnagyobb tragé- 

lett " nemzetközi politikai sponyoljárvány 

: Hitlerizmus még jobban kifejlesztette vi- 
kapcsolatban keletkezett 

a bécsi sz 
Részletesen beszámolt a B. L. atrol, 

hogy a hbirtenbergi fegyvercsempészéssel 
jegyzékválás 

fegyverszállitásokkal nem sértette meg a 
békeszerződéseket, mert Szerbia nem le- 
fegyverzett állam és igy Szerbiába bár- 
kinek jogában áll fegyovert szállitani. 

A Jugoszláviába szállitott fegyverek egyrésze Ausztria területén maradt 
Bécs, február C4. sen megegyeznek azokkal a hadfelszere- 

lési tárgyakkal, amelyeket Cs hország 
Jugoszlápviának' szállitott és igy nyilván- 
való, hogy Csehország polt az, amely az 

Mőszerte azt a folyamatot. hogy válságot nem során az érdekelt államok, de különösen A cseh baloldali lapok és olasz lapok osztrák szociáldemokráciát felfegyverez- 

mokratikus ; kérkete k g) í én Olaszország sajtója szélesen feltácta, czzel kapcsolatban ujabb leleplezéssel rezte. 

6 kiméletle, intéz edésekkel, hanem emény hogy nemcsak Olaszország szállitott fegy- szolgálnak és kijelentik, hogy Már pedig ezzel - mondják a lapek 

Tegolde en rendszabályokkal lehet csak vereket Ausztrián keresztül, hanem Cseh- ; - Csehország igenis megsériette a béke 

ani. ; ! ország is Számszerüleg kimutatta az ezek a fegyoverszállitások nem jutotltak szerződ A t g egsértette a Dpeke. 

Nem a... olasz sajtó, hogy melyik kisántánt és e! hiánytalanul Szerbiába, hanem azek rá ést, mert nem állott iozában "z 

litler veszélyes, hanem az a kárté- jtó, hogy melyi sztrák szociáldemokráciát fellegyoperez- nak egyrésze Auszíriában, mégpedis a 
szociáldemokrata védőőrség bírtokában 
maradtak 

Balkán-állam mennyi fegyvert és hadfel- 

szerelési cikket kapott Csehországtól és 

Franciaországtól, amely szállitmányok 

javarésze osztrák területen futott át. 

Ezzel a felsorolással szemben a hivata- 

ni. Titokban fegyverezte fel az osztrák 
vörös csapatokat és ez van olyan kifeje- 
zetit megsértése a békeszerződésnek, mint 
a hirtenbergi fegyverszállitás. 
Ez az ujabb leleplezés nagyon kinosan 

a zendelak, amely ma benne testesül me
g 

a Veszél ánsabban. Az a végzetes folyamat 

tette , yes, amely kormányképessé minősi- 

Biája öklöt, a frázist és amelynek pedagó- 

"ámutatnak a lapok arra, hogy azok 
a fegyverek. amelyeket a szociáld mok- 

- 4 Tevg handgranát, külpolitikai célkitüzése las Cseh Távirati Íroda ma állástfoglal uata Munkás Otthonban legutóbb talál- hatott és az a meggyőződés, hogy ennek 

138 és belpolitikai eszköze a leszámolás. és kijelenti, hogy Csehország ezekkel a tak. kaliber és kivitel tekintet2ben telje- [ e - : 
az ügynek is diplomáciai folytatása lecsz. 
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A kommunista letartóztatások során a bras- 
ói rendőrség őrizetbe vette Szép Mártont, az 

Z oldod 

autótara-mentesitést 
Az uj ftörvénylervezel a jogügyi bizotiság előri 

Bukarest, február 26 A vita során Madgearu azt a kijelen- 
tést tette, hogy az államapparátusnak 

Megemlékeztünk Madgearu uj autó- evi 24 milliárdra van szüksége, különben 
taxatörvényéről, amelyet a napokban nem muüködhet. Kijelentette azután, 
vett tárgyalás alá a kamara jogügyi bi- 

zottsága. Számos, vagy inkább számtalan 

kifogás hangzott el a javaslat ellen, ami- 

re Madgearu a következőkép módositot 

ta a törvénytervezetet: 

Az autókat három osztályba osztják. 
Ezerötszáz kiló sulyig az évi illeték hat- 
ezer lej, kétezer kilóig nyolcvanezer és 
2000 kiló sulyon felül 12.000 lej. Az utol- 

só kategóriánál a községek jogositova lesz- 
nek évi nyolcezer lej luxusadót hozzá- 

fenti formában marad meg. 
:::..:. 

Éles kisebbségi hang a jugoszláv 
képviselőházban 

Kralit dr. német képviselő tiltakozása a jogiosztások ellen 

hogy különböző autótulajdonos kategó- 
riák kérését illetékmentesités iránt nem 
fogadhatja el, mert, ha meg is érdemel- 
nék, ez a kivételezés visszaélésekre ad- 
na alkalmat. Tudomásunk szerint első. 
sorban az orvosok kérték, egy autóikat 
mentesitsék a taxa alól, hiszen ők nerna 
passzióból, hanem hivatásuk gyakorlása 
végett járnak autón. 
Az autótaxatörvény, hacsak a kamarai 

vita során ismét meg nem változtatják, 

nemzeti kisebbségeket középkori sorsba 
dobják voissza. 

Beszédében azt hangsulyozta, hogy az uj 
törvények a kisebbségeket másodrangu 
állampolgárokká degradálják Jugoszlá- 
viában is és a szó szoros értelmében meg- 
akadályozzák őket állampolgári jogak 
gyakorlásában. Az uj községi törvénnyel 
kapcsolatban Krafft dr. azt kifogásolta 
legélesebben, hogy a kisebbségi válasz- 
tóknak esküt kell tenniök a jugoszláv 
királyság nemzeti egysége mellett. 

Belgrád, február 26. 

A szerb képviselőház mai ülésén 

Krafft dr., jugoszláviai német képviselő, 

éleshangu beszédben foglalkozott a ju- 

goszláv kormány legujabb törvényeive! 

Krafft dr. beszéde azért érdemel nagy fi- 
gyelmet, mert 

a guzsbakötött jugoszláviai polilikai 

piszonyok között rendkivül erőöteljes 

kisebbségi birálatot mondott azokról a 

jogfosztásokról, amelyek a jugoszláviai 
Zer 

Fegyverkezü fegyverkezünk!!! 
.e.... A 

. 
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emelte a légügyi költségvetést 
Cse6ország költségvetlésének egynegyede 

Kkalonai kiadás 

Berlin, február 26 
Hindenburg elnök ma uj szükségren- 

Richter János interpellációjának külön 
érdekessége, hogy - mint a B. L. éppen 

deletet bocsátott ki a néhány nap előtt jelentette - a cseh 
mely elrendeli, hogy a hadügyi kormány ugy 1930-ban, mint 

1931-ben, tehát valószinüleg 1932-ben is, 
husz százalékkal tullépte a költségvetési 
előirányzatot. 

abirodalom légügyi költ- 
ségvetlését ez évben 280 
ezer márkával emeljék 

1 i azzel a jelentéssel Ez a huszszázalékos előirányzattullé- 
A n ásik é ells pés azt jelenti, hogy a cseh kormány 

a8 fe erkezési hirt a nem is huszonöt, hanem egész költségve- 
tésének harmnic százalékát hadügyi ki- 

mely szerint Richter János magyarpárti adásokra költi. 
szenátor, a szenátus mai ülésében felszó- 
lalt a cseh hadügyi kiadások ellen és ki- 
mutatta, hogy 

a költségvetésnek negyede 
célokra megy. 

Uja bbletartóztatások 
A nagyváradi gyanusitottakat is Karánsebesre vitték 

nak arányát, amely tudvalevőleg 35 hadügyi 
százalék. 

tartóztatott munkást már szabadlábra helyez- 
ték, Szépről szerda óta a rendőrségen minden 
felvilágositást megtagadnak. Valószinü, hogy 
ezt a munkást is elszállitották, de nem lehet 
megállapitani, hogy hová. Lehet, hogy a fő- 
városba vitték, de az sem kizárt dolog, hogy 
a karánsebesi internálótelepre szállitották. 

KOLOZSVÁRON 

A kolozsvári rendőrségen őrzött letartózta- 
tottak egy részét - amint annak idején je- 
lentettük - ismeretlen helyre szállitották. 
Tegnap éjszaka aztán elszállitották onnan a 
titkos kommunista központ leleplezésekor 
őrizetbe vett Schroartz Henrik kolozsvári 
nyomdászt és társait is. A rendőrség egyelő- 
re nem ad felvilágositást arról, hogy 
Schwartzékat hová vitték. 

BUKARESTBEN 

A fővárosi rendőrfőnökség detektivjei Pat- 
rascanu Lucretiu bukaresti ügyvédet őrizetbe 
vették, aki a kommunista mozgalomnak egyik 
exponált alakja volt. Az elmult éjszakán le- 
tartóztatott embereket Patrascanuval együtt a 
bukaresti II. hadtest hadbiróságára kisérték 

eiurdő gépészét is. Bár. a többi le- ! be. 

Nagyvárad, február 26. 

Az elmult héten letartóztatott kommunista 
munkásokat néhány nappal ezelőtt két cso- 

szállitották el ismeretlen helyre a 
nagyváradi rendőrség és toloncház celláiból. 
Most már kétséget kizárólag megállapitható, 
hogy akárcsak az aradi letartóztatottakat, a 
nagyváradiakat is Karánsebesre szállitották, 
az ujonnan átalakitott fegyház celláiba. Nagy- 
váradról és Biharmegyéből összesen 86 embert 
internáltak Karánsebesen. 
Beszámoltunk már arról, hogy a szerdán ki- 

tört nagyváradi szimpátiasztrájkkal kapcso- 
latban a rendőrség hat embert vett őrizetbe 
a városi villamosmüvek munkásai közül. 
Ezeknek névsorát most már nyilvánosságra 
hozták. A letartóztatott Szücs Kálmánnak, 
Novák Imrének, Papp Mihálynak, Sándor 
Nándornak, Birnfeld Józseinek és Máthé Sán- 
dornak kihallgatását a rendőrségen csak 
szombaton kezdették meg. 

BRASSÓBAN 

Az orvosok sem kaphatnak 

Majdnem eléri igy a legerősebben fegy-. 
verkező Franciaország hadügyi kiadásá- 

1937. lebruár 27 ! 

Bukarestben ma estig ujabb 170 munkás 
bocsátottak szabadoi:itt 

Az éjszaka még 200 munkást elengednek 

! 
1 

i 

Tegnap a rendőrség ujabb letartóztatá- zül 
sokat eszközölt kommunista propaganda 
gyanuja miatt. A letartóztatottak nevei 
Gusan George, Fischmann Eszter, Grin- 
berg Manea és Daici Ljuba. A konmu- 
nistagyanus embereket vallatóra fogták, 

,ujabb száz gyanusitottat elbocsátott 
és ugyancsak a mai nap során a Tendő. 

ség is szabadlábra helyezett hetp-. 
munkást. , " 

majd átadták őket az ügyészségnek. Hir szerint még a mai éjszaka folya 
étszá, 

: Bukarest, február 26 mán a két gyüjtőtelepről ujabb k 
A mai nap folyamán a Malmaison ka- ! munkást szabadoneresztenek. 

Beismerő vallomást tett a szegedi gyilkos 

A meoziépész 
fölbb mé is elégentent 

ud lazdánaloam 
A bünjelek szerint először disznóölőkéssel leldarabolta 

az áldozatokat és a hullarészeket dobálta tüzbe 

A ház melletti félszerben egy hatalm 
disznóölőkést találtak, amelyen aload 

Szeged, február 26 
Bálint Kálmán, a szegedi Korzó moz 

Répésze. aki égő kazánba gyömöszölte opérfoltok voltak. 
Tóth Ilona prostituáltat, megtört és vall. . . 
Ma reggel már azt vallotta, hogy A rendőrség ebből arra következtet, hog 

hiszi a leán olt halott. ami Bálint előbb feldarabolta Tóth Ilona hol 
pal é ő kelál i ás , öt ; im testét és darabokban vetette a tüzbe. M 
Bből kör azteti gy 1 ölte, tüzetesebb vizsgálat alá vették a pern 

abból, következtet, hogy a leány teste, kaparó lapátot is és a szorgosabb vizsg 
mikor felnyalábolta nagyon izzadt volt. lat azon is vérfoltokat állapitott mei 
Ugy látszik, a leány csak ájult lehetett, ugy, hogy a rendőrség azt hiszi, hogy 
amikor végzett vele. tárgyi bizonyitékok feltárása esetén B4 
Bálint Kálmán minden lelkiüssmeretfur- lint Kálmán most már részletesen vall 

dalás nélkül elmondja, hogy miképpen ni fog. 
gyömöszölte be a leány testét a szük nyi- Szegedről az utóbbi időben több 
lásu kazánba és még e pillanatban sem tünt el, több utcai leány és a rendőrsé 
érez semmiféle megbánást. most abban az irányban is nyomoz, hog ósta 
A ma délben megtartott ujabb helyszi- voajjon ezek az eltünt prostituáltak nemyrig 

fint Kálmánnal. 1 
mé, 

ni szemle szenzációs tárgyi bizonyitékok 
birtokába jutott.. 

A szerb képvisclőházban 
már beterjeszíetiék a kisantani 

tguczményttt 
A külügyi bizotiság mindössze 6uszonnégy 
órál kapolia szerződés 1anulmányoszására 

Belgrád, február 26. 
A kisántánt három állama közül a 

szerb állam az első, amelynek parlament- 
je elé beterjesztették a kisántánt aj genfi 
egyezményét. A belgrádi szkupstinába 
ma délelőtt terjesztette be Jeftics kul- 
ügyminiszter az egyezményt, amelyet rő- 

állottak-e közelebbi összeköttetésben B. 

A m 
mert 

Nvan 
A 
ilk 
siker 

A 
elő 
ne 

vid beszédben ismertetett a kamaráv: 
A szerb parlament az egyezmény t 

nulmányozására a külügyi bizotts 
egyik sziükebb albizottságát küldötte 
azzal a feltétellel, hogy a bizottság a k 
ántánt egyezmény jelentését már héti 
este a szkupstina elé terjeszti. 

Közzéteszik az egyezmény hiteles szövegét 
Bukarest, február 26hiteles szövegét. 1 

A B. L. bukaresti szerkesztősége je- A kisantant-egyezmény teljes szövegét 
lenti, hogy a külügyminiszter ma estemindhárom állam a holnapi ovasárnapon 
adja ki a sajtónak a genfi megállapodásegyszerre bocsátja a nyilvánosság elé. 

Hétfő délelőtt 11 órakor rénztárnál történtek. Néhány jelentét n 
hirdeti ki a biró á itéletét lenebb felszólalás után áttérnek a na 
1rde 1 1a IfOS g 1tele rendre, amelyen még mindig az egyen E 

Littkéné ügyében ; adók módositásáról szóló törvényjavasl : 

: szerepelt. Hozzászóltak EÉrnest Ene tüb k 
Budapest, február 26 ségi, Popescu többségi és Ghitescu ged 

Littkéné gyilkossági pörében szomba- gista képviselő. la 
ton egész nap tárgyalási szünetet tartott - n 
a birósák, azórt, hogy rendszerezhesée a . . t ó 

kozt ágatás hatten folvuóak Diplomahamisito 
illetve az itéletet hétfőn délelőt 11 óra- 
kor hirdetik ki. 
Az itélet kihirdetésére egészs Budapest 

feszült érdeklődéssel vár. 

Még mindig adóvita 
iolyik a kamarában 

Bukarest, február 26. 

x 

gyár Kolozsváron 
Bukarest, februé 

0 
Ide érkezett jelentések szerin : t 

váron letartóztatták Romulus en z 

Joum Periamot, akikkel szem elipton 
vád, hogy rengeteg enyetemi pént 

hamisitottak és azokat polom 
áruba bocsátották. pben 

Bukaresti jelentés szerint követke 

A 
h 

lal 

hy 

.z.... íp 
A kamara szombat délutáni ülésén * 

Ghimbesanu lupista egyes visszaeléseket ügyben szenzációs fordula leszné 
ások lesz tett szóvá, amelyek állitólag a nyugdij- I nek és váratlan letartóztat 



1933. lebruár 27. 

S 
A 

s1 

. i 
n 

Ma és mindennap LEHÁR FERENC ze 
* 

3. oldal 

nés mestermüve 

. 

városban 

Varsó, február hó 26 

fVéres összeütközés zajlott le tegnap a 
Wugatlengyelországban fekvő ieszyn 
irosban. „Go'eszov vegyiipari válla- 
ht munkásszindikátusa gyülést hivott 
be. A rendőrség eltiltotta a munkás- 
külést, a munkások azonban, mivel ége- 
6 fontosságu kérdéseket akartak megtár- 

er ember jelent meg. De csakhamar ki- 
onult a rendőrség is és felszólitotta a 
meget, hogy oszoljon szét. A munkások 
m engedelmeskedtek, sőt ellenállásra 
kzülődtek. 

Csakhamar megtörtént az összeütközés 
amelynek során a karhatalom előbb a 
lavegőbe, majd a tömegbe adott le sor- 
tüzeket. 

állitották és a megmozdulást kommu- 
sta izgatás okozta. Eddigi hirek szerint 
igy munkás és három rendőr sebesült 

Egy elbocsátott pósta- 
isztviselő leszurta a bulgár 
pósta vezérigazgatóját 

Szófia, február 26. 

A bolgár fővárosban vakmerő merény- 
lt történt. Szombaton délben egy volt 
póstatisztviselő beosont Ivanos pöstave- 
rigazgató irodájába és 

a pvezérigazgatót egyetlen késszurással 
megölte. 

A merénylet bosszuból történt amuatt, 
nert a merénylő tisztviselő elbocsátását 
Nanov követelte. 
A jelentés nem szól arról, hogy a 
pilkos merénylőt elfogták-e, vagy pedig 
skerült. elmenekülnie. 

a. 

A tanári ő e éldőz s2 

nekülni egy diákleány 
; Jasi, február 26. 

Egy 17 éves diákleány megrenditő ön- 
wilkossága keltett nagy feltünést a vá- 
mban. Cerbu Olga, a Reuniunea nevü 
lányiskola 17 éves növendéke nagy adag 
mMérget szerzett be egyik gyógyszer:árból 
8azzal akart véget vetni fiatal életének. 
Meányt sulyos állapotban szállitották a 
émházba, bár némi remény még van, 

egmenthetik az életnek. A város 
özönsége most azt tárgyalja, hogy mi 
tegethette halálba a fiatal leányt. Al- 
lólag a leány ugy érezte, hagy egyik 
márnője rendszeresen üldözi és ezért 
ötént polna az öngyilkosság. 
........... 

Esotás eredmények Togal-lal fej- 
Megzsába és hüléses Beteységek 

eseteiten ! 
urgy ,ismerősöm figyel- 
letésére megkiséreltem 

ogal-tablettákat és az- 
é.. fejidegzsába (migrén) 
nd meghüléses betegségek- 
hy, sodás eredmennyel 
manálom. Amióta ezt az 
. es készitményt isme- 
han házi gyógyszertáram- 
n állandóan keznél tar- 
' 

Bonfert Ella Cluj. 

ogal gyors és biztos hatásu gyögyezrer 
m köszvény, idegzsába és hátizomfáj 
b álmatlanság, spanyolnátha és hülé 

J 

Rva etegségek ellen. Togal kiválasztja a hugy 
! Émag, ktériumöló, tehát a bajt gyökerébes a 

öba meg. 

ortüzet adtak a gyülé
sező 

mukásokra égy 
lengyel 

alni, mégis összegyülekeztek. Mintegy 

Hivatalos jelentés szerint a rendet hely 

elől a hala.ba anart me- 

bizonyitva, 6 
amennyiben bünösök, hát összebeszélhetnek, 

le mint 6000 orvosi vélemény! Egy ki 
limeggyőzi! Az összes gyógyszertárakban 

e . .. wb ( . t . 

ke 
né . 

Nagy izdalom 
ahNépszövetség elutasitó 

icsuzékc miatt 
Hivatlalos válasz még nincs, de az illetékesek 

nyilaikozaiai eröősen fenyegelőek 

Tokió, február 26. 
A népszövetségi tanács péntek déleilőtti 

viharos ülésének döntése, amely a távol- 
keleti kérdés megvizsgálására kiküldött 
19.es bizottság jelentését elfogadta, a ja- 
pán fővárosban rendkivüli nyugtalansá 
got és izgalmat okozott. A japan kor- 
mányhoz közelálló körök már nyilatkoz- 
tak ki a Népszövetség döntéséről, amely 
tudvalevőleg Japánnak minden igényét 

elutasitja Mandzsuriára és Jeholza vo- 
natkozólag. 
A nyilatkozatok szerint a Népszövetség 

teljesen téves alapokon hozott itéletet, a 
milvért még nagy árat kell fizetniök az 
érdekelt hatalmaknak. A Népszövetség 
döntése egyébként a távolkeleti helvzet- 
ben beláthatatlan változást idézett elő., a 

melynek fejleményeiért a tokiói kormány 
már eleve el kell, hogy háritson minden 
felelősséget. 

A japánok ma ujabb 
általános oilicnzivát inditottak 

Tokió, február 26. 
Tokiói szikratápirati jelentések szerini fehol tartománya ellen ma hajnalban 

ujra általános offenziova indult. Ugylátszik a japánok ezzel a ma inditott álfalá- 
nos offenzivával ki akarják 
ezelőtt szenvedtek. 

köszörülni azt a pverecséget, amelyet nehány nappal 

Az esti órákig a harc kimeneteléről nem érkezett jelentés. 

Milén, vagy nem lép? 
Tokió, február 26. 

Tegnap még egészen bizonyos volt, 
hogy Japán kilép a Népszövetségből, 
mert nem csak a 19-es bizottság, hanem 
a Népszövetség rendkivüli közgyülése 1s 
Kina javára határozott. Ma már bizony- 
talanabb a helyzet. A japán külügymi- 
niszter a leghatározottabban kijelentette, 
bogy Japán nem lép ki a Népszövetség- 
ből, hivatalosan ezt a szándékát nem 
közli, de megvárja, hogy milyen állás- 
pontot foglal el vele szemben a Népszö- 

b
r
 

vetség, ha Kina elleni előrenyomulását 
tovább folytatja. 
Acjapán hadügyminiszter előtt e perc. 

ben a tervek özöne fekszik, amelyek 
a nyilt háboru felovonulási lehetőségeit 
ovázolják 

és azokat a megoldási módozatokat, aho- 
gyan a japán haderőt tökéletesiteni le- 
hetne, mert Japán tisztában van azzal, 
hogy amennyiben a Népszöpetség hatá- 
rozatát nem respektálja, hadserege nem 
csak Kinával találja magát szemben. 

13 japán lőszergyárhan szírájk tört ki 
Tokio, február 26 

Bár a hadügyminiszter a jeholi meg- 
szállás első pilanatában rendeletet bo- 
csátott ki, amelyben közli a munkásság- 
gal, hogy semmiféle sztrájkot meg nem 
tür, mégis pénteken reggel 

Japán 13 legnagyobb 
szírájk tört ki. 

A sztrájk, bár hatalmas katonai ké- 
szültséggel megkisérelték annak azonna- 

lőszergyárában 

li leverését, 24 óráig tartott és a munká- 
sok csak szombaton délben állottak mun- 
kába. A sztrájk oka az volt, hogy a Ja- 
pán munkások szolidaritást vállaltak le- 
artóztatott társaikkal s azoknak azonna- 
li szabadon bocsátását követelték. 
Tokioban egyébként tegnap a város 

különböző helycin egyéb munkástünte- 
tések voltak, amelyeket a karhatalom a 
legbrutálisabb erőszakkal fékezett meg 
és a tüntetőket szétszórta. 

Dagad a budapesti olaj-bofrány 
Budapest, február 26. 

A budapesti olajpanama ügyében, amely- 
nek a méretei napról-napra nagyobbodnak, a 
hatóságok rendkivüli szigorusággal folytatják 
a vizsgálatot. Szombaton délelőtt a rendőrség 
ujra őrizetbe vette József Ferenc és Kiss An. 
drás müvezetőket, akiket a tegnap szabadláb- 
ra helyeztek. Az ismételt letartóztatást az 
ügyészség rendelte el, azzal az indokolással, 
hogy bár a két müvezető bünössége még nincs 

mégis tartani kell attól, hogy 

sőt vesztegethetnek is, amivel nagyon megne- 
bezitenék a bünügy tisztázását. 
Legujabban azt sikerült megállapitani, 

hogy a vasut és az Imperiál gyár embere 
között az összekötő szerepet a Dunai Keres- 
kedelmi Forgalmi Társaság emberei tartották 
fenn. Az Imperiálnál mindig pontosan tudták, 
ha a vasuttól ellenőrző közegek vonultak ki 
a gyárhoz. Az erről szóló értesitést az Impe- 
rial a Dunai Kereskedelmi Forgalmi Társa- 
ságtól kapta. Értesités esetén Komlós főmér- 
nök azonnal kioktatta a munkásokat, hogy 
az olajat milyen hőfok alatt tarisák. A fon 
tos az volt, hogy a M. Á. V. ellenőrző bizott- 
ság csak az olajat lássa, amit bizonyos hő- 
foknál, amikor a viz leszáll és az o'aj a ke- 
verék tetejére gyül, könnyü szerrel elérhető 
volt. A vizsgálat megállapitotta azt is, hogy 
az Imperial gyár napi termelőereje két va- 
gon volt s ezzel szemben hat vagonnal szal- 

litott a M. A. V.-nak. 

Erre a könyvszakértők vizsgálatának az 
eredménye vezetett. A könyvszakértők termé- 
szetesen szorgalmasan folytatják tovább a 
munkát. 

A gyárnál folyó vizsgálattal egyidejüleg 
erősen folyik a vizsgálat a vasutnál is. A ke- 
reskedelmi minisztérium távirati utasitására 
péhány főtisztviselőt szabadságoltak, azzal az 
elgondolással, hogy az alantas tisztviselők tel- 
jesen szabadon és minden befolyástól mente- 
sen tehessék meg vallomásaikat. A szabadsá- 
goltak között vannak Tóth Tibor főfelügyelő, 
Dorner Béla fővegyész, Bihari Károly vegyész. 
Hirek vannak arról is, hogy Szentiványi Fe- 
renc és Lux Ernő igazgatókat is szabadságra 
küldik. 
A kérdéssel kapcsolatban kiadott jelentések 

hangsulyozzák azt, hogy a szabadságolások 
nem jelentik azt, minthaá a fönti fő.isztvise- 
lők ellen vizsgálat folyna. A dolog tisztázása 
érdekében azonban mulhatatlanul szükséges, 
hogy az alsóbbfoku tisztviselők minden befo- 
lyásolástól és félelem ől mentesen mondhas- 
sák el vallomásaikat, mert csak igy lehet 
megállapitani, hogy kiket terhel felelősség 
hamisitott olaj átvételéért. Ebben a pillanat- 
ban ugyanis még nem lehet tudni, hogy az 
olaj átvételénél is összejátszás történt-e, pagy 
pedig a pvasut illetékes tisztviselőinek ügyes 
és rapasz kijátszásáról pan szó. 

- Agy- és szivérelmeszesedésben szen- 
vedő egyéneknek a természetes „Ferenc 
József' keserüviz megbecsülhetetlen szor. 
gálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmai 
kiméletesen távolitja el. Tudományos 
tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy 
a Ferenc József viz számos féloldali hü- 
désben fekvő betegnél is megtette a kellő 
hatást s igy nagy megkönnyebbülést oko- 
zott A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható. 
vemazn 

Bécsi sajtópör 
egy romániai vonat- 

kozásu ügyben 
Bécs, február 26. 

Az itteni törvényszék ma romániai vonat- 
kozásu ügyben tiz napi elzárásra itélt egy 
osztrák ujságirót. A „Der Abend" cimü bécsi 
lap leközölte egy csernovici németnyelvü lap 
cikkét, amelyben Vascauteanu Paula politikai 
fogoly megkinzásáról volt szó a csernovici 
rendőrségen. A cikkben az is benne volt, hogy 
a leány ellen a börtönben erőszakot követtek 
el. Emlékezetes, hogy Vascauteanu Paula ügye 
nagy izgalmat váltott ki annak idején Cser- 
novicban s a tárgyalás során tüntetésre is sor 
került. 4 

Az osztrák biróság a jóerkölcsbe ütközőnek 
találta a cikk azon részének pertraktálási 
módját, amely a megbecstelenitésről szólt és 
a „Der Abend' felelős szerkesztőjét feltétele- 
sen tiz napra itélte. 

Óriási hóviharok voltak 
Magyarországon 

Budapest, február 26. 

Tudósitónk jelenti: Szombatra virradó 
éjszaka a Dunántulon megismétlődtek a 
hóviharok. 
Győr és Szombathely között az utoo. 
nalakat néhol 2-3 méteres hótorlaszok 
lepték el. 

A hatóságokhoz 16 eltünésről érkezett 
jelentés. A hó és szélvihar ugyanis szom- 
baton délelőtt is folytatódott, amikor is 

utasokat kapott el. Hat szárnyvonalon a 
vasuti közlekedést beszüntették, mert a 
hóekék nem tudták idejében megtiszuta- 
ni a pályákat. 

Unnepnapokon kedvez- 
ményes jeggyel lehet 
utazni az uj vasuti 

tarila szerint 
Bukarest, február 20 

Hir szerint a március elsején életbelé- 
pő uj vasuti személytarifa azt az ujitást 
is tartalmazni fogja. hogy háromszáz ki- 
lométer távolságon belül, minden ünnep- 
napon az utazók kedvezményes térti je- 
gyet válthatnak. 

Köln véres 
délelőttje 

Köln, február 26. 

Tegnap Németország egyik nagy ipari vá- 
rosának, Kölnnek volt véres délelőttje. Szorm 
Laton délelőtt mintegy harminc főnyi felfegy- 
verzett nemzeti-szocialista közelharcba kepe- 
redett körülbelül harminc, ugyancsak fegyve- 
res kommunista munkással. A lövöldözés 
meglehetős hosszu ideig tartott. Egy nemzeti 
szocialista haslövést kapott és szörnyethalt, 
két másik sulyosan megsebesült. Kisebb-na- 
gyobb sérülést szenvedett mindkét táborból 
vagy tizenkét ember, akik azonban saját lá 
bukon elmenekültek a közeledő A rendőrsé 
elől. 

!
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A Deutsche Allgemeine Zeifung beavatott 

diplomáciai körökből arról értesül, hogy Mus
- 

solini Hitlert, kancellárrá való kinevezé
sekor, 

régi ismerősként üdvözölte és gratulált
a. Most 

már csak 
egy a kérdés

: Hitler 
ismeri Mus50

- 

linit kömüves korából, a
vagy Mussolini Hit- 

lert abból az időből, mikor még szobafestő 

v0lt... 

SZABADVALASZTAS 

4 Hugenberg -Hitler-Papen koncentráció 

áprilisban mégegyszer alkalmat ad a német 

népnek, hogy uj választásával alátámassza az 

uj rendszert, de kijelenti: Akár jobbra, akár 

balra billen a szavazatok mérlege, a kormány 

el pan határozoa, hogy mindenáron megaka- 

dályozza a régi rezsim feltámadását. 

Ez a pálasztási szabadság valahogy emlé- 

keztet Spencer egy mondására, kitől egy is- 

merőse megkérdeztle: Mi az a szabadgondol- 
kodó? 

Szabadgondolkodó - felelle Spencer, - 

hogy szabad gondolkodni, de nem kell! 

Szabad oválasztani, ennyit jelent a szabad- 

válaszlás, - mondja Hitler, - de fölösle- 

AZ ALLAMFőŐ LEGYEN KUÜLTURFÉRFI 

Egy ujságiró meginterjuvolta azt az ujság- 

bódést, akinél Hitler titkárja Hitler számára 

a lapokat szokta pásárolni. Ezen statisztika 

szerint Hitler kulturigénye hetenként: Egy 

egymárkás detektioregény, a Sourir és a La 

pie Parisienne, mert abban sok a meztelen 

nő... 

sAJTóSZABADSAG 

Dr. Nagy Vince, Hock János védője, tár- 

gyalási beszédét könyvalakban adta ki. A 

könyv forgalombahozása ellen felszólalt a 

belügyminisztérium. Végre átirások, leirások 

es felirások, ügyvédikamarai bizottságok jóvá- 

hagyásai után napvilágot láthatott az a vé- 

dőbeszéd, amit Nagy Vince háromezer főnyi 

közönség előtt már egyszer nyilt tárgyaláson 

elmondott... 

HUSZ EMBER HARCA HUSZEZER 

A párisi téli cirkuszban néhány nap óta bi- 

kapiádalokat tartanak, „spanyol módszer' sze- 

rint, ami annyit jelent, hogy az agyonhaj- 

szolt bikákat a végén leszurja a torrero. A 

párisi állatpédő egyesület tiltakozást jelentett 

be a bikák agyonkinoztatása ellen s miután 
tiltakozása nem használt, tiz tagja felvonult 

az előadásra és hangosan tüntetni kezdtek a 

spanyol bikaviadorok ellen. 
A felbőszült tömeg, mintegy huszezer fő- 

nyi, erre nekitámadt az állatvédő egyesületi 

tagoknak és szörnyen összeperte őket. 
Az állatvédő egyesület tagjai két bikát 

mentek megvédeni. 
Ehelyett azonban huszezer vadállatot talál- 

lak a cirkuszban. 

RÉMES EZ A ZANGARA 

Pardon, ne értsenek félre, nem a bünt aka- 
rom jfeldicsérni, vagy megvédeni. Noha a 

„bün" mai értelmezésén is lehetne néha voitat- 

kozni... 

dehát nem erről van szó, hanem egyik 
fővárosi lappan a következőket olovastam: 
Felháboritó Zangarának társadalomellenes 
merénylete. 

Felháboritáó?...? 

Zangara éleléből egy pár motioum: Lelene 

gyerek. Hétépes korától kezdve maga tartja 

el magát a legfantasztikusabb módon. Utcán 
arul, ulcát seper, soha egy boldog pillanata, 
ezzel szemben hét épe teljesen munkanélkü- 

Ismétlem, nem Roosevelt merénylőjét aka- 
rom pédeni, csak kollegámnak akarom meg- 
magyarázni ott, a főpárosi lapnál, hogy nem 
olyan nagyon felháboritó, ha Zangara ezek- 
után társadalomellenes... 

SZEMÉREM 

A nemvyorki Weyhe Gallery cimére 10 fény- 
Nép érkezett. A bámhatóságok megsemmisitet- 
lék a szemérmetlen képeket. 
A szemérmetlen képek Michel Angelo Sixtu- 

si kápolna freskóiról készült felvételek vol- 
tlak. 

zÉR1 MESKÓ IS KEDVES 

Meskó, a magyarországi Hitler. Pirosfehér- 
zöldre festett bajuszával pártot alakitott Ma- 
syarországon. A párt vezetősége Meskó és 
még két kitünő államférfi. 

Most Meskó pártja kettészakadt... 

Gyerekek poltunk, egy másik barátommal 
egyült egyletet csináltunk. Ő egy nap meg- 
haragudott rám, kilépett az egyletből és én 
seyedt maradtam az egyletben. Önkéntele- 

ez jut eszembe, hogy Meskó most kilé- ett a pártból és a párt kettészakadt... 

Rendkivül sulyos birságra 
itéltlék a Kreuger-konszern 

két főtisztviselőjét 
Stockholm, február 26. 

A stockholmi törvényszék tegnap ho- 
zott rendkivül sulyos, szinte példa uéikül 
álló itéletet a szétzüllött Kreuger-kon- 
szern két főtisztviselőjének bünügyében. 
A két vádlottat, Sjenström igazgatót és 
Alström őrnagyot azért állitották biróság 
elé, mert bizonyos bányavásárlásokkal 
kapcsolatban nem fizették meg a kincs- 
tárnak járó illetékeket. A biróság mind- 
két vádlottat bünösnek találta s itéleté- 

Kiütéses tifusz 
Miskolcon 

Eddig 46 megbetegedést konstatáltak az orvosok 

Miskolc, február 26 

A miskolci Erzsébet közkórház fertőző 
osztályán tegnap 2 kiütéses tifuszesetet 
vettek észre. 

Az orovosok megállapitása szerint még 

Elkobozták a „Kiáltás" cimü 
uj lolyóirat első számált 

A detektivek a második szám kéziratait is magukkal vitték 
Brassó, február 26 

Szombaton kellett volna megjelennie 
Mikes Imre szerkesztésében a „Kiáltás" 
cimü uj hetilapnak, amely a radikális 
erdélyi irókat és ujságirókat tömöritette 
egy táborba. A megjelenés elmaradt, 
mert a nagyváradi rendőrség pénteken 
hajnalban megjelent a nagyváradi „Mer- 
cur"-nyomdában, ahol a „Kiáltás"-t elő- 
állitották és 

az összes példányokat lefoglalta, sőt a 
készülő második szám kéziratait is el 
kobozta. 

Miután az elkobzást a rendőrség önhatal- 
mulag hajtotta végre, a lap szerkesztősé- 

Szétugrott a fenegyerekek 
blokkja Kolozsváron 

Nemcsak „román blokk", de „románok blokkja" is indul a kolozs- 
vári községi választásokon - Ha jól megy, ellenzék nélkül marad 

a nagykartell 
Kolozsoár, február 26 

A Jorga kormány kinevezésekor még 
választott tanácsa volt Kolozsvárnak. 
Független attól, hogy ez a választott ta- 
nács mit végzett, vagy mit nem, az alkot- 
mányos községi életnek tényleges és sza- 
badon választott testülete volt, melyben 
valóban a város minden rétegének képvi- 
selői bennfoglaltattak. A tanácsot fel- 
oszlatta a Jorga kormány és azóta, tehát 
idestova két éve interimárbizottság veze- 
ti a város ügyeit. Ez a két éves ideigle- 
nesség rá is nyomta bélyegét Kolozsvár- 
ra. Az interimár bizottságok muüködési 
joga lényegesen kisebb hatáskört jelent, 
mint a választott tanácsé. Igen jelenté- 
keny és fontos kérdésekben mindmáig 
nem tudott dönteni a város, mert nem 
volt választott tanácsa, mely plenáris 
ülésén letárgyalhatta volna. 

Alkotó elemeire bomlott a 
blokk. 

Ilyen körülmények között a március 3- 
én összeülő községi választások elé nagy 
érdeklődéssel tekintenek Kolozsvárott. 
Különösképpen azért, mert a régi vesze- 
delmes ellenzék, a román blokK, 
elemeire bomlott és ma már sokkal je- 
lentéktelenebb erőt képvisel, mint négy 
évvel ezelőtt, amikor 11 „blokkista", élü- 
kön Pop Valér dr. későbbi igazságügymi- 
niszterrel és Cátuneanu proflesszorral, az 
erdélyi antiszemitizmus apostolával ju- 
tott, vagy helyesebben rontott be a váro- 
si tanácsba és országos viharokat provo- 
kált. A kisebbségi többségü város lakos- 
ságának küldöttjei magyarul akartak 

let óriási feltünést keltett, mert a spéd 

obstrukciók következtek ebből, rossz rá 

alkotó 

ben nemcsak a kincstár kárának megíi- 
zetésére kötelezte őket, hanem 

azonkivül fejenkint 1 millió 200 ezer 
spéd korona összegü birságot állaputott 
meg. 

A svéd főváros jogászi köreiben az ité- 

iugazságszolgáltatás történetében még 
ilyen magas összegü pénzbirság nem for- 
dult elő. 

negyvennégy ugyancsak kiütéses ti- 
fuszra gyanus beteg fekszik a közkór- 
házban ápolás alatt. : 
A hatóságok minden óvintézkedést meg- 
tettek, hogy a kiütéses tifusz terjedésé- 
nek gátat vessenek. 

ge tiltakozást jelentett be Fodor rendőr- 
igazgatónál, aki erre az elkobzásra utó- 
lagos ügyészi végzést produkált. 
Szombaton reggel az elkobzás megis- 

métlődött a „Kiáltás' brassói szerkesz- 
tőségében is, ahová a kinyomott példá- 
nyok egy részét Nagyváradról még az 
ottani elkobzási müvelet előtt expediál- 
ták. A szerkesztőségben megjelent a szi- 
guranca 2 detektivje és köpetelte a már 
szétküldésre összecsomagolt ujságok ki- 
szolgáltatását. Mikes Imre ezt azzal az 
indokolással, hogy a hatósági eljárás nem 
törvényes, megtagadta, Végül a rendőr- 
ség erőszak alkalmazásával vette bir- 
tokba a „Kiáltás" példányait. 

felszólalni a városháza ülésein. Hogy mi- 
lyen botrányok, verekedésig menő viták, 

visszaemlékezni. Egy temperamentumos 
magyar ujságiró szinte ölrement a ro- 
mán blokk tagjaival, kapott is érte köz- 
igazgatási pert, mert jogtalanul ugrott a 
vita kellős közepébe a szónokok közé. 

A blokk és az utca 

Nem kis mértékben a blokk volt az oka 
annak, hogy a régi választott tanács 
munkaképtelenségre volt kárhoztatva, 
Mert a blokk nemcsak az ülésteremben, 
az utcán is agitált. A blokk, ha kellett, 
kivitte a diákokat az utcára. A diákok 
állandó vendégei voltak a tanácsülésnek. 
A diákok éppen ugy verték a padokat 
az üléseken, mint a blokkisták. A diáko- 
kat, ha nem oszlatták volna fel mihama- 
tább a városi tanácsot, a blokk hamaro- 
san belevitte volna a közigazgatásba... 

A blokk propagandaeszközei 

Mert a legutóbbi országos választások 

tán jelölték Tordamegyében. Most pá 

1933. február 27. 

Nagy étvágy, kevés komol, 
ság 

Csakbogy raost már kevesebb elánn 

a kispártok egész tömege törtetett előr 
s a régi blokk alkotó elemei nagy ét 
gyal és ezzel forditottan arányos komoly 
sággal - önálló listát akartak. Vagy 
már nem önálió listát, legalább sok, n 
gyon sok tanácsosi mandátumot. Az al 

vágy. 

kudozások sokáig folytak. De a Gheo, 
ghe-párt nem mehetett együtt a régi M 
berálisokkal, Lupu pártja nem akart 
együtt menni a cuzistákkal. 

Mint azt már idejében jelezte a B. 1 
is, ezen felborult a blokk égy 
sége. És Cuzáék meglepetésszerüen, eg 
szen váratlanul, kartellt kötöttek a Iih. 
rálisokkal. Candrea tanár, Catuneanu py 
fesszor, Sion egyetemi magántanár és 
többiek szépen elfértek egymás mellett, 
listán. Ez volt a második számu lista, , 
ugynevezett „román blokk". 

Nehéz felsorolni, hogy hány pártocs 
maradt ki ebből a blokkból A forateit 
a lupisták, a gheorghisták, a gogisták, , 
avereszkánusok, a juniánisták, a romát 
kereskedők, Simon Alexandru dr. vol 
alpolgármester általánosan ismert önál 
ló listája, mely már két választáson me 
bukott és a többiek. Ez a rengeteg pi 
és töredék kimaradt a blokkból, ami 
a jelek szerint - meg is pecsételte a vi 
lasztások sorsát. Mert a liberélisok és cu 
zisták valószinüleg nem fognak ann 
szavazatot összehozni, amennyivel a nag 
kartelltől tiz mandátumot le tudnáni 
szakitani. 

A „románok blokkja 

A kis pártok politikai törekvései azon 
ban nem hagytak alább, bármennyire ; 
kevesek a kilátásaik. Tegnap benyujtol 
ták listájukat a törvényszékhez. Érdeke 
nevek szerepelnek a listán. Például Ilies 
cu zálogháztulajdonos, aki eddig óliberá 
lis volt, de most ujliberális lett. Dr. F 
bius Stefan, Bratianu Gheorghe erdél 
ártvezére, dr. Giurgiu János, a krimino 
ógus, aki ismeretlen pártot képvisel. 
Giurgiu János volt már vasgárdista ve 
zér, legutóbb pedig az avereszkánus Iis 

tonkivüli. Ebben persze a pártok bünö 
sök. Rajta van a listán dr. Simon Ale 
xandru, dr. Fersigan Romulusz, a bank 
betétesek szónoka, dr. Ilea volt postafel 
ügyelő, aki a nyugdijasok voksait fogj 
kérni. És ami a legérdekesebb: ez a list 
is a blokk nevén indul. De mig a rég 
blokk a blocul románesc' az uj blokk 
„blocul románilor" nevet vette fel. 

Minimális esélyekkel indul ez a finom 
vegyes.... 

A kereskedők és iparos0 

pártja 
Ezek azt állitják, hogy a politikai pát 

tok keretében adó és illetéksérelmeik 
nem találnak orvoslást. 
Ez a helyzet a nagy összecsapás 7 

Miklós herceg 
egyéves szabadsága 

z. 
Bukarest, február 2 

A hivatalos lap tegnapi szá- 
mában királyi dekrétum je- 
lent meg, amely szerint „a 
Miklós román királyi herceg 
őfenségének az 1932 április 
12-i dekrétum által külföl- r s 
dön engedélyezett egy évi szabadság 
mélyes ügyekben adottnak tekintetik 

. 

Paul Boncour francia 
külügyminiszter le akaf 
zárni a hirtenbergi ügye! 

Páris, február 26 
ul 80 A Journal értesülése szerint Ta szó 

cour francia külügyminiszter arfrf 
totta fel az angol kormányt, hogy jeó 
ga részéről csatlakozzék azokhoz a 

Ezért nézték aggodalommal a város po- 
litikai pártjainak körében, hogy a már- 
ciusi választásokon mi lesz a blokkal, - 
Most is sikerül-e olyan eszközökkel, 
mint az elmult választásokon, tanácsosi 
mandátumokat szereznie? Mert a leg- 
utóbbi választásokon a magyarok, szo- 
cialisták és zsidóknak a nemzetiparaszt- 
párttal való kartellje a legjobb anyagot 
szolgáltatta a blokk demagógiájának. 

Ezt az olcsó anyagot most is megkapta 
a „blokk". A nagy kartell létrejött a pár- 
tok között. A blokk tehát harcolhat to- 
vább. 

t 

zékekhez, melyekkel a hirtenberé fé 

verszállitás diplomáciai afférrá n0 y 

dését a francia kormány lezárni ő 

szik. 
Az egyik jegyzéket a francia korlá 

Ausztriához intézné,s abban nynási 
a hirtenbergi ügy elintézését. mok 
jegyzéket a franciák a kisántántálla 
hoz intézik s abban azt kérik, trák " 
kisántánt elégedjék meg az 05Z gi fet! 
lasszal és ne pvigyék a hirtenberői. tsó 
perszállitmány kérdését a NéP 
elé. 

8zé 

pl 
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Pan Halippa 
ragaszkodik 

lemondásához 

DBukarest, február 26 
Emlékezetes, hogy Pan Halippa, a 

kormány besszarábiai minisztere az ost- 
omállapotos törvény miatt lem 
mnak ellenére, hogy Besszarábiára azt 
sem terjesztették. Azóta Pan Halippát 

okszor igyekeztek elhatározása megmá- 
tására birni, azonban hasztalanul. ; 
Ujabb jelentés szerint a besszarábiai mi- 
mszter ki jelentette, hogy lemondása vég- 

érvényes. 

Nagy razzia Bukarestben 
Bukarest, február 26 

A bukaresti hatóságok, hir szerint, 

yan bizalmas információt kaptak, hogy 
a lőváros munkanélkülijei ma tüntetni 
ikarnak az utcákon. A rendőrség tegnap 

(ste nagy razziát rendezett különböző 

városrészekben s 
körülbelül négyszáz munkanélkülit 

szállitott be a rendőrprefektura épüle- 

tébe. . 

ltt még az éjszaka folyamán kihallgatták 

(s. mint a jelentés mondja, kiválogatták 

őket. 

Ismét elítéltek 

egy szatmári cikkirót 
Szatmár, február 26. 

Szatmáron „Mai nap" cimmel egy kis 
baloldali hetilap jelenik meg, amely leg- 
utóbb a ploesti zavargásokról cikket irt 
és abban a többek között azt irta, hogy 
a kormány kenyér helyett golyókat és a 

rendőrlovak patáit küldi a munkásság 
gyomrába. 
A szatmári ügyészség az alarmtörvény 

alapján lázitásért eljárást inditott a cikk 
szerzője, Nagy József ellen, aki a mai 
tárgyaláson azzal védekezett, hogy a 
ploesti eseményeket az összes lapok meg- 

inták. Az ügyész a védekezéssel szemben 
szt hangoztatta, hogy az esemény kom- 
mentálása és ilyen hangon való kommen- 
tálása ütközik az alarmtörvénybe. 

A biróság a szerzőt három haovi fog- 
házra itélte. Az itélet ellen ugy a vádlott, 
mint az ügyész felebbeztek. 

Az óliberálisok nehéz 
politikai kötélánca 

Bukarest, február 26 

A kamarában szombaton délelőtt a bi- 
tói kar átszervezéséről szóló javaslatot 
árgyalták, délután pedig sor került a 
Marzescu-törvény megszigoritásáról szó- 
ó ismeretes kemény javaslatra. Ezzel 
apcsolatban érdekes. vagy inkább ra- 
vasz magatartásra határozta el magát az 
éliberális párt. 
Hir szerint Ducáék ünnepélyesen beje- 
lentik a képviselőházban, hogy a ja- 

paslat vitájától távbol tartják magukat 
és nem pesznek részt a szavazásban 
sem, mert a javaslat intézkedéseiért nem 
vállalják a felelősséget. 

A liberálisok nyilván azt akarják, hogy 
a kecske is jóllakjék, de a káposzta is 
megmaradjon. Nem akarják leszavazni a 
javaslatot, hiszen alapjában ők is 
lánják a minél drasztikusabb intézke- 
téseket, de mint leendő és reménykedo 
ormányképes párt, kerülik a népszerüt- 
enséget is, amivel a szigoru intézkedések 
mMegszavazása jár. 

.- Feloszlatták a nagyszalontai oáro- 
8 tanácsot. Tudósitónk jelenti: vár- 
uegyei prefektus a belügyminiszterium 
pvAhagyása alapján elrendelte a nagy- 
2alontai városi tanács feloszlatását. A 

Moszlatás oka: a tanács nem járult hoz- 
p 1 városi birtokok bérbeadásához, ami 

a város hasznára lett volna. A vá- 

terj ügyeinek vezetésére a belügyminisz- 
mir interimárt nevezett ki addigra, a 

latja ,prefekls kitüzi, illetve lebonyolit- 
Ja az ui választást. 
kEMÉSVÁRON FIZETIK A NYUCDI. 
Pénzi, 1 fudósitónk jelenti: A temesvári 

Nyu iyigazgatóság megkezdette a februári 

trengak kifizetését. A nyugdijasoknak be- 

niö be szedett névsor szerint kell jelentkez- 

gást pénzügyigazgatóságon, hogy a tolon- 

1 erüljek. Ezzel kapcsolatban hire jár 

"aron, hogy a pénzügyigazgatóság fel- 

lmazást kapott tebfuáiban esedékes 
szá 

: : ltói követelésekre másfél millió lejt ki- 
itói 
ni. 

lemondott, 

lejáró lakástörvényt? 
Speciális bizoltság ianulmányoszza és Popovici 

miniszier döni a 

Bukarest, február 26. 
Már többször keringtek olyan hirek, 

hogy az áprilisban lejáró lakástörvényt 
nem hosszabbitják meg. 

Az 1932 áprilisában megszavazott tör- 
vény tudvalevőleg ez ép április 26-án 
lejár s ettől kezdve megszünik a köz- 
tisztoiselőknek és nyugdijasoknak en- 
gedélyezett kedvezmény, azaz lakbér- 
szerződési meghosszabbitás. 

Hir szerint a kormány nem akar ujabb 

tonios kérdésről 

meghosszabbitást engedélyezni azzal az 
indokolással, hogy most nincs lakáskri- 
zis. 
De mégsem lehet szó nélkül hagyni 

azt a kérdést, hogy a közalkalmazottak, 
éppen most, az ujabb áldozati adó után, 
hogyan birják viselni az ujabban rájuk 
háruló terheket. 

Popoovici igazságügyminiszter, mint az 
kényes kérdéseknél szokás, 

speciális bizottságot nevezett ki a kér- 
dés tanulmányozására. 

Amerika a jövőben 
intenzivebben résztveszavi- 
lágproblémák intézésében 

Nyilaikozik Hull szenáitor, 
Amerika jövendő külügy- 

minisziere 

Washington, február 26. 
Hull szenátor, az Amerikai Egyesült 

Államok leendő külügyminisztere, né- 
hány nappal Roosevelt elnök hivatalos 
beiktatása előtt feltünéstkeltő nyilatko- 
zatot adott az amerikai lapok munka- 
társainak. : 
Hull szenátor nyilatkozata jelzi, hogy 
Amerika a jövőben feladja a „splendid 
isolation", az előkelő elzárkózottság ál- 
láspontját és fokozottabb mértékben 
vesz részt a pvilágpolitikai és pilággaz- 
dasági kérdések megoldásában, mint 

eddig. 
Amerikának - mondotta nyilatkozatá- 

ban az Unió leendő külügyminisztere - 
részt kell vennie a világ ujjáépitésében 
és politikája vezető gondolatául a nem- 
zetközi együttmüködés elvét kell tekin- 
tenie. Az ujjáépitésnek azonban elenged- 
hetetlen feltétele az, hogy Amerika ke- 
1eskedelmi életét fellenditeék és a siker 
mértéke az lesz, hogy Amerika különle- 
ges gazdasági érdekeit milyen arányban 
tudják összeegyeztetni a többi államok 
érdekeibvel. 

Hihetetlen, hogy mire képes 
a szélhámosi találékonyság 

Egy országosan körözött szélhámos fosorvosi rendelőt nyitott 
Nagyváradon, hogy kilophassa a paciensek szájából az 

aranyiogakat és hidakat 

Nagyoárad, február 26 

A nagyváradi rendőrség sorozatos csa- 
lások és szélhámoskodások miatt őrizetbe 
vette Erős Ferencet, aki a romániai 
rendőrség bünügyi krónikáiban nem elő- 
ször szerepel már. 

Ezuttal a lopásnak és a csalásnak egé- 
szen uj módját vezette be Erős erenc. 
Meglehetős vakmerőséggel Nagyváradon 
fogorvosi rendelőt nyitott, természetesen 
minden előképzettség és engedély nél- 
kül s aztán fogakat tömött, szájbetegsé- 

geket gyógyitott. Közben azonban kilop- 
kodta a kliensek szájából az aranykoro- 
nákat és hidakat. 

Érdekes, hogy a rendőrség csak akkor 
jött rá, hogy tulajdonképpen kivel van 
dolga, amikor az engedély nélkül nyi- 
tott rendelőt lepecsételte és a képesités 
nélküli „fogorvos' kihallgatását meg- 
kezdette. 

Erőst, akinek a vakmerősége valóban 
példátlan, hiszen szinte minden erdélyi 
város rendőrsége nyilvántartja, átadták 
az ügyészségnek. 

A csiki iparosok kinos harca 
az álmegváltókkal 

A Kisiparosok Orszagos Szövetségének csiki tacozata 
lellüggesztette müködésél 

Csikszereda, február 26. 
A Kisiparosok Országos Szövetségének csik- 

megyei tagozata ülést tartott, amelyen kimon- 

dotta, hogy müködését azonnali hatállyal fel- 
függeszti. Az egészen szokatlan és az első 
pillanatban értelmetlennek látszó határozat 
mögött rendkivül érdekes és jellemző dolgok 

huzódnak meg. Olyan dolgok, amelyek a csik- 

szeredai iparosok határozatát nemcsak érthe- 

tővé teszik és indokolják, hanem bizonyságo 

tesznek a magyar iparosság érettségéről és 
öntudatáról is. 
A csikmegyei iparosoknak sok bajuk volt a 

„mérnökökkel". Pár évvel ezelőtt valami Gri- 

gorescu mérnök „vette a kezébe" az ügyüket 

s ők egyszer csak arra ébredtek fel, hogy ma- 

guk sem tudják hogyan, de tagjai a Kisiparo- 

sok Országos Szövetségének, külön tagozatot 
alkotnak, sőt tele vannak sulyos erkölcsi ba- 

jokkal is, mert 
nevükben egy bizonyos Grigorescu mérnök 
a szabálytalanságok, szélhámosságok, voisz- 

szaélések és hitványságok egész sorozatát 
követte el. 
Természetesen felzudultak, Grigorescu mér- 

nök ellen megtették a bünvádi feljelentést, a 
derék alapitó azonban időközben már Párisba 
szökött a lopott és összeszedett pénzekkel s az 
iparosoknak csak annyi elégtételük volt, hogy 
a rendőrség kiadta volt „elnökük" ellen a kö- 
röző levelet. 
A csikszeredai iparosok kivánságára termé- 

szetesen az Országos Szövetség is vizsgálatot 
rendelt el, amelynek lefolytatására az Ipar- 
testületet kérte fel. Igy aztán kiderült az. 
hogy a mérnök kölcsönt igért néhány iparos- 
nak, ennek az ürügye alatt valami ívet ira. 
tott alá velük, az ivet aztán később alakulási 
felzettel láttal el s föl erjesztette Bukarestbe, 
ahol tudomásul vették és jóváhagyták az Or- 
szágos Szövetség Csikmegyei tagozatának 
megalakulását. Az egész alakulás szabályta- 
lan volt tehát, egy szélhámos nem is szellem- 
telen ötlete. 

5. oldal 

Meghosszabbitják-e az áprilisban 
A dolog tisztázása után egy másik „mér- 

nök" kezdett forgolódni az iparosok között. 
Nagyban bizonygatta, hogy az országos szö- 
vetségbe való belépésnek nagy haszna van s 
most, hogy a szélhámost sikerült leleplezm. 
ideje volna szabályosan is megalakulni. Ad- 
dig beszélt, igért és agitált, amig az iparosok 
egyrésze valóban melléje állott s igy - most 
már szabályosan - másodszor is létrejött az 
Országos Kisipari Szövetség csikmegyei tago- 
zata. Az elnöki teendők végzésével ideigrene- 
sen természetesen Vargatu „mérnököt" bizták 
meg, okulva azonban a multak tanuságain, 
egy háromtagu ellenőrző bizottságot rendeltek 
ki melléje, azzal a határozattal, hogy e bi- 
zottság beleegyezése nélkül Vargatu nem in- 
tézkedhetik semmi fontos kérdésben. 
Néhány hónapig élt csak ez az uj alakulat. 

Ezalatt a néhány hónap alatt többek között 
kiderült az, hogy Vargatu nem is mérnők, 
jogtalanul használja ezt a cimet. Aztán ta- 
pasztalni kezdették az iparosok azt is, hogy 
nem az ő elképzelésük szerint alakulnak az 
ügyek, a központ állandóan mást beszél, minv 
amit ők határoztak. Kezdtek vizsgálódni s ha- 
marosan megállapitották, hogy ideiglenes el- 
nökük is a maga hasznára hozta létre a tago- 
zatot, sőt annyira ment, hogy más jegyző- 
könyveket terjesztett fel a bukaresti központ- 
ba, mint amit ők felvettek és elfogadtak. Var- 
gatu mérnök viszont tudta, mit csinál, mert 
sikerült olyan értelmü leveleket kapnia a köz- 
ponttól, hogy egyedül csak őt látnák szivesen 
az elnöki székben, akkor is, ha a végleges 
választás megejtődik. 

Erre aztán ujra összeültek az iparosok és 
szabályos jegyzőkönyvet vettek fel arról, 
hogy a tagozat müködését felfüggesztik, mert 
bizalmuk megingott ideiglenes elnökükben s 
miután a központ őt akarja elnöknek tovább- 
ra is, müködésüket beszüntetik, mindaddig, a 
mig ők oválaszthatnak maguknak olyan opeze- 
tőséget, amellyel szemben nem lesz majd okuk 
bizalmatlankodni. 

[/ 

Harmadára redukálta a 
* . 

törvényszék a csikkarc- 
e e 

lalvi közbirtokosság 
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ügyében - a per- 
L [4 

kölíséget 
Csikszerzda, február 26 

Annakidején részletesen megirta a B. 
L.. hogy Both Ágoston és társai csikkarc- 
falvi közbirtokossági tagok megbizásából 
dr. Vasu Sándor csikszeredai ügyvéd haj- 
szát inditott a közbirtokosság akkori veze- 
tősége ellen. 
Vasu dr. bünvádi feljelentést tett Po- 

tovszky Ferenc jegyző és négy társa ellen, 
azzal, hogy a közbirtokossas vagyonából 
60 milliót gazdálkodtak el. A feljelentés 
nyomán vizsgálati fogságba helyezték az 
igazgatóságot, és a járásbiróság helyettük 
Both Ágoston elnökletével interimár-bi- 
zottságot nevezett ki. 
Az ujdonsült interimár-bizottság, ame- 
lyet a feljelentőkből toboroztak össze, 
1931 junius 25-én a közbirtokosság nevé- 
ben megbizást adott Vasu dr.-nak, hogy a 
volt igazgatóság ellen folytassa a bün- 
ügyet. 
A megbizás első fele rövidesen bevég- 

ződött, mert a marosvásárhelyi tábla ki- 
mondta, hogy az ügyben bünügynek helye 
nincs. A vizsgálati fogságban lévő igaz- 
gatósági tagok szabadlábra kerültek. 
Ami az ügy második részét, a közbirto- 

kosság által kihelyezett váltókat illeti, 
felháboritó botrány támadt. Vasu dr. 
megbizásához hiven, közel százötven köz- 
birtokossági tag ellen inditott váltófizeté- 
si meghagyást. Később ugyanannyi végre- 
hajtást foganatositott. A csikkarcfalvi 
közbirtokosság tagjait már-már az a ve- 
szély fenyegette, hogy saját pénzükért 
fogják elárverezni vagyonukat, amikor 
Bothékat menesztették és visszahelyezték 
jogaikba a meghurcolt igazgatóságot. 
Gyorsan közgyülést hivtak össze, ame- 

Ilyen kimondták, hogy Bothék eljárása 
jogtalan volt és ezért anyagilag felelős- 
ségre vonják őket. Egyben azonnali ha- 
tállyal megvonták Vasu dr. ügyvédi meg- 
hatalmazását és a pereket beszüntették. 
A közgyülési határozat végrehajtása 

után dr. Vasu 1 millió 126 ezer 817 lejes 
költségszámlát nyujtott be a közbirtokos- 
ságnak. A vezetőség azzal tagadta meg a 
hatalmas összeg kifizetését, hogy nem volt 
szabályszerü megbizatása és igy költsé- 
geit azokon követelje, akik meghatalma- 
zását aláirták. 
A tárgyalás folyamán dr. Ábrahám Jó- 

zsef, a csikkarcfalvi közbirtokosság ügyé- 
sze kifejtette, hogy dr. Vasu sokkal na- 
gyobb összeget inkasszált a perekből, mint 
amennyit elszámolásában ieltüntetett 

Ilyen előzmények után ma hirdetett ité- 
letet a törvényszék, melyet különösen jo- 
gászi körökben vártak nagy érdeklődés- 
sel. A törvényszék itéletében részben helyt 
ad Vasu dr. keresetének és a már bein- 
kasszált 334 ezer lejen kivül készkiadások- 
kal egyetemben 176 ezer 733 lej perkölt- 
séget állapit meg. 
Az itélet értelmében Vasu dr. 615 ezer 

lejtől esett el. 



6. oldal 

HIREK 
Tervezet 

IIL 

A napokban megjelent „ITervezet ce. 

cikkecskében a rádiójelzések reviziójá- 

ról irtam és mindjárt ajánlottam is, hogy 

egyes állomások milyen jelzéseket ha
sz- 

náljanak, hogy azok stilszerüek legye- 

nek és legalább valamennyiben fedjék 

az illető állomás jálal képviselt ország, 

nép. vagy város kulturális é 

gél gazdasági helyzetét, politikai felké- 

szültségét, vagy bármely más speciális 

vonatkozását. 
A tervezet folytatását itt adom: 

Bukarest, nagyadó: 

(Lásd multi cikkemet). 

Rukarest, kisadó: 
(Hát van ilyen?) 

Csikágó: 
Fel a kezekkel. 

zaja. 
Genf. a Népszövetség leadója: 
fálalva van, urak, utána 

pohárcsengés. 
Hága, a Békepalota leadója: 

Halotti csend, ötmásodpercenként a bé- 

keokmányokat rágó egér finom zörejé- 

Neroyork, Pacific-adó: 

utána kassza-furás 

diszkrét 

(Egy rémült hang:) Hölgyeim és 

uraim. adásunkat bizonytalan időre 

a speaker elrablása miatt beszüntetjük. 
Neroyor, Pacific-adó: 

(EÉgy kevésbé rémült hang): Kedves 

hallgatóink szives elnézését kérjük, 

speakerünket álarcos rablók most hur- 
colják le a lépcsőkön. 

Neroyor, Mammuth-adó: 

Ma! Kizárólag az Ma!l 

Astra Mozgóban 
Hanem az élő Nem film! 

Rin-Tin-Tin 
csodálatos produkciója 

(Egy természetes hang): Hello, hello, 
azonnal folytatjuk az adásunkat, csak 

az elrabolt speakerünk váltságdijára ki- 
gyüjtjük az utolsó dollárokat. 

Nerpyork, Herkules-adó: 

(Egy kedélyes hang:) Halló, itt a vörös 
Bill, - a rabló. 

Konstantinápoly: 
Bé-listás háromhölgyek kotkodácsolása. 

Hosszu fütyülés (az Anschluss-ra). 
Madrid, nagyadó: 
(Másod-speaker): Jelzésünk ez alkalom- 
mal elmarad, mert bemondónk, ki a ha- 
vasi kürtszót utánozta, egy pillanatra 
leszaladt, hogy átvegye a kormányha- 
talmat. 

Madrid, kisadó: 
(Másod-speakec): Jelzésünk ez alkalom- 
mal elmarad, mert bemondónk, ki a ma- 
dárcsicsergést utánozta, egy pillanatra 
leszaladt, hogy átvegye a kormányha- 
talmat. 

Tokió: 

A népszövetségi átirat papirjának utol- 
só zizzenése. Aztán vizcsobogás. 

Hollyroood: 
Filmsztár-letörés-zaj. 

Belgrád: 

Horvát politikusok légzési zavara. 
Stockholm: 

A Greta Garbo által megfőzött Északi- 
Jeges-tenger lobogása. 

India: leadás kizárólag Anglia részére: 
Gandhi müfogsorának csikorgatása. 

(t. s.) 

- ELHALASZTOTTAK A CSIKI ME- 
ZOGAZDASÁGI KAMARAI VÁLASZ- 
TÁSOKAT. Csikszeredáról jelentik: Meg- 
irta már a B. L. hogy egyesek azon mes- 
tlerkednek, hogy miképpen halaszthatnák 
el ujból a csikmegyei mezőgazdasági ka- 
marai választásokat. A mult év decembe- 
rében, - mint ismeretes - minden indok 
nélkül feloszlatták a csikmegyei válasz- 
tott mezőgazdasági kamarát és helyébe uj 
interimár-bizottságot állitottak össze. A 
24 kinevezett tag közül csak hat magyar. 
A kamarát feloszlató miniszteri határozat 
január 11-ére tüzte ki a választásokat, me- 
vet ennárban március 11-ére halasztot- 
tak. Ma ujabb miniszteri leirat érkezett 
amely szerint május 11-re halasztják a 
kamarai választásokat. 

fejlődöttsé- 

, 

3. H. 

Ha egy asszony válni akar... 
Érdekes ujralelvételi ügy a temesvári hadbiróság előtt 

Temesoár, február 2ő. 

Mitru Marin csendőrőrmestert másfél 
évvel ezelőtt a temesvári hadbiróság egy 
évi börtönre itélte, mert a vád szerint 

erőszakot követett el 14 éves cselédje 
ellen. 

Mitru Marin leülte a büntetését s most 
a temesvári hadbiróságtól a per ujrafel- 

Őt szatmári kisdiák meg akarta 
változtatni a jelenlegi határokat 
Lelartóztalások és bünügyi akta lett a kereskedelmisták 

lantázia-játékából 

Szatmár, február 26 
A szatmári felsőkereskedelmi iskola öt 

diákja kalandos szövetségre léptek. - 
„Irianoni halállégió' néven egyesületet 
létesitettek, amely egyesület azt tüzte k 
céljául, hogy - megváltoztatja a hatá- 
rokat' 
A kereskedelm iiskola igazgatója fel- 

fedezte a „veszedelmes' összeesküvést és 
nem fegyelmi uton intézte el a dolgot, 
hanem a gyerekeket feljelentette a rend- 
őrségen. 

Sulvos helyzeiben vannak a németországi mozgók 
. ' 

Berlin, február 26 
A német filmipar a sulyos gazdasági 

helyzet következtében válságba került. 
A legtöbb mozgószinház fizetési nehézsé- 
gekkel küzd és számos mozgó kénytelen 
volt bezárni. A német filmipar vezető 
körei már hetek óta foglalkoznak a sza- 
nálási tervekkel. A megbeszélések any- 
nyira előrehaladtak, hogy már a legköze- 
lebbi napokban megalakul egy nagysza- 
básu társaság. amely a mozgószinháza 
gazdasági alátámasztását hivatott előse- 

Okvetlen nézze meg az 

ASTRA (APOLLO) MOZGÓ 
mai szenzációs kettős műsorát: 

slágeroperett 

Anny Ondrával e 
Hermann Thimig 

- MAROSMEGYEI HIREK. Marosvásár. 
helyről jelentik: Nyilas Antal nyárádremetei 
gazdálkodó kétlovas szekéren az erdőn hajtott 
keresztül, amikor a lovak megijedtek valami- 
től és hirtelen vágtatásnak eredtek. A gazda 
elvesztette egyensulyát és a vágtató lovak közé 
esett, amelyek teljesen összetaposták. - Ra- 
dusan Miletin erdőőr, Bardean Stefan és Va- 
lea György gazdálkodók, akiket Cáliman Du- 
mitru jómódu tardosi gazda meggyilkolásával 
gyanusitottak, ma, egy heti tagadás után, a 
marosvásárhelyi vizsgálóbiró előtt beismerő 
vallomást tettek - Az udvarhelyi törvény- 
szék rágalmazás cimén 5 napi fogházra itélte 
Katana Viktor vámosudvarhelyi gazdálkodót, 
aki azt állitotta, hogy a község papja Jézust 
káromolta. A marosvásárhelyi tábla, amely 
felebbezés folytán most foglalkozott az ügy- 
gyel, helybenhagyta a törvényszék itéletét. 

4 OLVASÓINK b. figyelmét e helyen 1s 
felhivjuk, az országszerte ismert Ileinrich 
Franck Söhne S. A. R. Bucuresti- Brasop cég. 
hi detés-sorozatára. 

-KÉZITÁSKATOLVAJOK BRAS- 
SÓBAN. Az utóbbi időben egymást érik 
a kézitáska-tolvajlások Brassóban. A ve- 
szedelmes banda egyik tagja tegnap este 
8 órakor Ulescu mérnöknét, a repilőgép- 
gyár igazgatójának a feleségét kárositot- 
ta meg, aki a Fellegvár-soron sétált. A 
néptelen uton hirtelen egy magasterme- 
tü, jólöltözött férfi toppant Ulescuné 
elé, kitépte kezéből 600 lejt tartalmazó 
kézitáskáját, azután eltünt a sötétség- 
ben. A rendőrség azonnal nyomozást in- 
ditott s állitólag már nyomában is van a 
tetteseknek. 

Maria, 

Az őrmesterné ugyanis válni akart az 
urától s ezt a ravasz és lelketlen trükköt 
eszelte ki, hogy válási okot találjon. 

akta lett és a gyerekek a rendőrségen sze- 
pegve bevallották, hogy 

egyebet? - letartóztatta a kis diákokat, 
akik most a fiatalkoruak birósága elé 
kerülnek. 

ri családok gyermekei ovannak benne. 

giteni. Ennek az uj társaságnak Verleih 

saság fogja ellátni Németország legtöbb 
mozgóját filmekkel és a gyengébben álló 

a Verleih Treuhanddal 

I dása miatt ecetsavval 
Kórházba szállitották. - Gavril Toma török- 

res ől a Bégába vitték. A gazda kiuszott, a 

vételét kérte azon a cimen, hogy C. 

a panaszos cselédleány siroa felkeres- 
te őt és bevallotta, hogy a hamnis ovádat 
az őrmester feleségének biztatására ko- 
holta ellene. 

Az éretlen kis diák-egyesülésből igy 

ők egymást „vérszerződéssel" kötelezték 
arra, hogy a határokat oisszaállitják. 

A rendőrség - mit is tehetett volna 

Az összeeskübés"-ben előkelő szatmá- 

Németországban 

Treuhand G. m. b. H. lesz a neve. A tár- 

filmszinházak helyett garanciát fog vál- 
lalni a kölcsön uj összegéért. Szó van egy 
filmeket finanszirozó bank szervezésé- 
ről is, amely a mozgótulajdonosokkal és 

egyetértésben 
filmgyárat alapit és olyan produkciók- 
kal áll elő, amelyek alkalmasak a közön- 
ség érdeklődésének felfokozására. 

Az élő 
] 

fellépte 

Nem film! 
A szinpadon! 

AZ ASTRA (APOLLÓ) MOZGÓ SZEN.- 
ZACIÓS KETTŐS MUSORA. Anni Ondra leg- 

ujabb és legbravurosabb filmoperettje, a Kiki 

került tegnap bemutatóra az Astrában. 
szenzációs film az összes eddigi filmjeit felül- 
mulja frappáns játékával és ujszerü rendezé- 
sével. A másik szenzáció a szinpadon fellépő 
csodakutya, Rin-Tin-Tin, melynek bámulatos 

produkciója valósággal ámulatba ejti a kö- 

zönséget és lelkes tapsokkal honorálta a va- 
lóban kivételes teljesitményt. Nagy sikere 
volt a Robert Stoliz és Bolvári Géza előjáté- 
kának is. melynek cime „Séta Wien körül. 

- MEGTAÁMADTÁK ÉS FELHOLTRA 
VERTÉEK A TEMPLOMBÓL HAZATARTóÓ 
„HIVő" GAZDAÁT. Nagyváradról jelentik: 
Biharpüspökiben a hivők este kilenckor haza- 
felé tartottak a templomból. Az esti szürkü- 
letben ismeretlen tetiesek megtámadták a ha- 
zafelé tartó Buti Sándor gazdát és borzalma- 
san elverték. A gazdálkodót életveszélyes sé- 
rülésekkel szállitották a kórházba. A nyomo- 
zást Flórián csendőrőrmester vezette be igen 
gyors eredménnyel. Megállapitotta, hegy a 
verekedők Szarka Sándor és Varga Sándor 
voltak. A két merénylőt azonban letartóztatni 
nem sikerült, mert megszöktek a faluból. 

- TEMESVÁRI HIREK. Tudósitónk jelenti: 
Dobosan Anna 18 éves leány szerelmi csaló- 

megmérgezte magát. 

szakosi gazdát a lovai elragadták és szeke- 

lovak a megáradt folyóba vesztek. - Jelen- 
tettük annak idején, hogy Sziklai József dr. 
temesvári ügyvéd egy irnoktól és egy pénz- 

11933. lebruár 27. 
kasztott, az irodáját eladta s aztán me ps 
kött. Most előkerült. A rendőrség letartózta, 
s a vizsgálóbiró kihirdette előtte a 30 nap 
vizsgálati fogságot. - Cristea Jon belinci bi 
hétfőn este családjával vacsorázott. Vacs 
alatt valaki belőtt az ablakon és könnyebbe 
megsebesitette a biró 18 éves Mária nevü 
nyát. 

- VÉEÉDŐOLTÓSZERT TALAIT 4x 
FEL A NATHALAZ ELLEN. Loni, 

ból jelentik: Anglia fontosabb póstani 
oatalainak személyzetéből az önké, 
jelentkezőkön próbaoltásokat ha;tan,) 
végre nemrég feltalált szerrel, amely, , 
meghülés és náthaláz ellen péd. y 
sorban Edingburgh, Glasgoro, Bum, Ér 
gham, Bristol és Plymouth póstahina, 
laiban kisérleteznek. Siker esetén a 
dőoltást valamennyi póstai alkalma A 
zottra kötelezővbé teszi. Visé 
- 326 SZEMÉLYNEK VAN MILLIóS Jo meg 

VEDELME CSEHSZLOVAÁKIÁBAN. Prágá tuta 
jelentik: A jövedelmiadó-vallomások al pjáp tely 
megállapitható, hogy Csehszlovákiában m 1e 
mindig 326 olyan személy van, akinek évi ; mi 
vedelme meghaladja az egymillió koroni cédu 

Ezek között 24 személynek van évente 5 m; mst 
lió koronát meghaladó jövedelme, negyy é! 
milliomosnak 3.5 millió az évi jövedelme, ha assá 

vanhétnek pedig 2.3 millió. A többi 195 mip Eg 
lomosnak „csak' 1-2 millió az évi jövede rt. 
me. 

- ALFRED KERR NEM KAPOTT KIUT. 
zASI ENGEDÉLYT NÉMETORSZÁGBÓól 
Berlinből jelentik: Alíred Kerrtől, aki orvo, 
rendeletre délvidékre akart utazni, a hatós 

ugya 

an 
nüj 
olt. 

gok megtagadták a kiutazási engedélyt Te 

- AZ ÖNGYILKOS MAJDNEM MAG 
VAL VITT MéG KÉT EMBERT A HALu" 
BA. Egy párisi szállodában egy ismeretlen fi, geté 
talember öngyilkosságot követett el. Világit urol 
gázzal mérgezte meg magát, de a gáz átöm szi 
lött a szomszédos szobába is, ahol egy mási A 
embert is megölt. Két nőt, akik az öngyilko . 
szobája melletti lakásban aludtak, eszméle há 
len állapotban, sulyos mérgezési tünetekk 2 
szállitották kórházba. ija 

- BRASSÓ MAÁRCIUS HAVI MAXIMÁLI 
ÁRAI. Brassó törvényhatósági város állana 
választmánya ma délelőtt megtartott ülés 
ben, az érdekeltek előzetes meghallgatása ! 
a beszerzett adatok figyelembevétele mellet 
az élelmi cikkek árát március hóra az alál 
biak szerint módositotta. Az integral lis 
nagybani árát t1 lejről 10 lejre, a vegyite 
lisztét 7 lej 50-ről 6 lej 50-re szállitotta le., A 
integral kenyér árát 10 lej 50 helyett 9 lej 5 
a vegyes lisztből készült kenyér árát 7 lej 
bani helyett 6 lej 50 baniban állapitotta me 
A tehéntej és bivalytej árát 50-50 baniv 
leszállitotta és igy ezek ára 5, illetve 61 
lesz. A házhoz szállitásért külön dij ne 
számitható, a pasztőrizálásért pedig litere 
ként az eddigi 1 lej helyett csupán 50 ba 
jár. - A husárak az alábbiak lettek. Zárój 
ben az eddigi, árak: Első oszt. marhahus 
(18), második oszt. 10 (12), borjucomb 32 (3 
borju egyéb része 26 (28), bivalyhus 8 (!( 
sertéshus 26 (26), sertéskaraj 34 (32), szalont 
26 (26), háj 28 (28), zsir 34 (34), berbécs 
(12). A vendéglői menü-árak a következi 
lesznek: Első oszt. vendéglőben 28 (30) és 
(38), második oszt. 20 (22), harmadik oszt. 
(14). 

- PAVASZINÜRE FESTIK A 3Ő 
HAJAT ANGLIABAN. Londonból i 
lentik: London legelőkelőbb fodrász 
„pávaszin" elnevezés alatt uj hajlf 
tési dipatot kezdenek, amely a p4 
tollazatának teljes szinpompáját at 
a hölgyek hajának. 

la n 

elre 

ANNY ONDRA és HERMANN 

THIMIG szenzációs alakításai a 

slágeroperettben 

az Asíra Mozgóban 

Vasárnan délelőtt nagy ifjusáui előadás 

-A szeszcseMPesz RADIOÁLLOM 
SA. Londonból jelentik: Angol lapjelen 
szerint a napokban Newyork két vezető * 
csempésze Glasgowban járt, ahol óriá5l ész 
ky-mennyiséget vásároltak. A szeszcsemb á 

30.000 fontos csekkel fizettek. Az árut 
hét mulva az egyik szárazföldi kikötőből 

a .. egyik 
dik az Egyesült Államokba. Az Kalalmas 
csempész elbeszélte, hogy saját déke o 
dióállomása van se Adirondaeks hegyvi 1 
csempészhajói irányitására. EgYelfede d 
lamok szesztilalmi hivatala nemrég rvi . 
és elkobozta az állomást, „de mi azon 
szavásároltuk", mondotta mosolyog? ' 0 
pészkirály. Az egyik csempész pan á 
a skót szeszgyáraknál a legutóbbi 62 á 
gyengébb minőségére, amelynek z a 
kénytelen volt néhány mértföldnyiré m fe * 

. . 78 . e 

rikai partoktól megtagadni, mert 
beszedőtől összesen 40 ezer lej kauciót elsik- meg a szokványszerü skót mi

nősé 
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Szatmár, február 26 
A nagybányai Sfatul Negustoresc he- 

Viségében - mint annak idején a B. L. 
megirta - decemberben váratlan ház- 

ri tutatás volt. A házkutatás során a klub. 
1pjá 
mé 

Oná 

mi 
yVe 

; ha 

mi 
vede 

mintegy tizenkét darab kommunista röp- 
tédula volt felragasztva. A Sfatul Ne- 
mstoresc helyiségeit lepecsételtlék és 
negindult az eljárás, hogy birói uton osz- 

árta az ügy fejleményeit. Nagybányán 
uyanis fejlett és élénk társadalmi élet 

UTan és ennek a társadalmi életnek a 
Ból üjtőmedencéje a Sfatul Negustoresc 
rvol olt. 
atósó egnap tartották meg a feloszlatás 

igyében a szatmári törvényszéken a tar- 
alást. A vádat dr. Vasváry Sándor ve- 
etlőügyész képviselte, aki hárorn okot 
mrolt fel, amelyek, szerinte, szükségessé 
kezik a Sfatul feloszlatását. 
A három sulyos ok a következő: 
I. l1degen személyek szabadon árnak 
Eáés be a klubba. 
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LÁl 
n (is 

ágit 
átön 

mási 

méle 

tekk 

IÁLI 
land 

ülés 
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a megmozdulások főfészke. Bizonyiték 
are vonatkozólag az asztal alsó lapjára 
ngasztott kommunista brosurák tömege. 
3. A klubnak nincsenek alapszabályai. 

A Sfatul Negustoresc 

yitl berális párt szatmármegyei tagozatának 
le. hnöke jelent meg a tárgyaláson. Dragos 
lej uok közé a politikusok közé tartozik, 
lej kiknek igen nagy tekintélyük van és 

I me most teljesen honorárium nélkül, pusztán 
neggyőződésből, mint klubtag vállalta a 
édelmet. 
Másfél óráig beszélt a törvényszék 

dőtt dr. Dragos Teofil. Sok okos és meg- 

aniv 

61 

j ne 
itere 

) ba 
árójd yőző érvet sorakoztatott fel és óvatosan 
us ár, de belevilágitott abba a piszkos haj- 
2 6 uába, amelyet a Sfatul Negustoresc ellen 
3 (10a konkurrencia folytatott és amelynek ez 

iklubhelyiség áldozatául esett. 
-A Sfatulba csak a tagok és az ál- 
hluk bevezetett vendégek járnak - mon- 
btta dr. Dragos. - Az csak természetes, 
ogy a klub vezetősége nem nézi senki- 
uk sem a vallási vagy politikai meggyő- 
űdését. Az, hogy van olyan klubtag is, 
kinek a meggyőződése a kommunizmust 
Mtja egyedül üdvözitőnek, még nem je- 
enti azt, hogy a klub kommunista ka- 
ukterü. A rendőrségnek kötelessége lett 
lna kinyomozni, hogy ki az, vagy kik 
uok, akik ezeket a kommunista röpiva- 
bkat az asztal alsó lapjára ragasztották. 
Nég pedig ugy ragasztották, hogy - 
mat a csendőri jelentés is mondja -- 
iz csak abban az esetben lett volna cel- 
tvasható, ha az asztalt megforditják. A 
Matulnak vannak alapszbályai. A nagy- 

ányai klub, csak fiókja a bukarcstinek, 
imely miniszterileg jóváhagyott alap- 
uabályokkal dolgozik. 

szt. 

a 

ubtagok listáját a védő. 
ez. Osian Gábor vármegyei prefektus 
! kiubtag, dr. Weiser Artur, a Phönix- 
A vezérigazgatója az elnök, dr. Rá- 
ei ilep Sándor volt prefektus az al- 
ue, szóval csupa olyan ember, akiket 
zán nem lehet azzal gyanusitani, hogy 
Iaunista szervezetben vennének róészt. 

a vagyoni helyzetük, osztályhely- 
k nevelésük és társadalmi előitéle- 
a mind a baloldallal ellentétes táborba 
koztatják fel őket. 
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u érdekes jogi érvelése volt a vé- 
1az a bejelentése, hogy a törvény 

epira i tok terjesztését bünteti csak. Iet 

Eze nem volt szó röpiratterjesztéstől, 
M röpiratokat senki sem láthatta, 

ől senki sem tudott, csak a rendőr- M é . r 

csendőrség emberei, akik egyene- 

Kommunistaság vádia alapján: 

Fel akarták oszlatni a Sfatul 
Negustoresc nagybányai fiókját, 
amelynek volt, jelenlegi, leendő prelektusok 

és gyárigazgatók a tagjai 
trdekes rárgyalás a szalmári törvényszéken 

jelyiség egyik asztalának alsó lapjára, 

Egész Nagybánya nagy érdeklődéssel 

2. A Sfatul Negustoresce nagybányai f1- 
íkjai a kommunista sejtek és az irreden- 

képviseletében 
ir. Dragos Teofil, nagybányai ügyvéd, a 

tzután letette a törvényszék asztalára 

Eeveg; asztalhoz mentek a röpiratokat 

Nálam is - folytatta Dragos dr. - 

a Siaiul 

a lakásomon megtalálhatnak egy sereg 
kommunista röpiratot. 
gyok én ezért? Aki ismeri a polilikai 
multamat, az nevetni fog ezen. 

A KONKURRENCIA KEZE 
MUKÖDÖTT A DOLOGBAN 

Amit nem mondott el dr. Dragos, de 
amiről mindenki beszél Nagybányán, az 
a következő: 
A nagybányai Sfatult a kommunista 
röpcédulákkal a konkurrencia akaria 
lehetetlenné tenni. 
A Sfatul ugyanis sok embert és sok 

családot fogadott be. A nyomozás agy 

Kommunista pa- 

A német-román kereskedelmi 

névtelen levél alapján indult meg. A 
névtelen levelet Popescu csendőrfőhad. 
nagy kapta és a névtelen levélben pouto. 
san meg volt jelölve, hogy melyik asz- 
tal aljára vannak ragasztva a kommuni- 
ta röpiratok. 

Mi más ez, ha nem egy agent-provo- 
katőr munkája? . 
Egy jólinformált ur. aki mint konkur- 

rens érdekelt ebben az ügyben, tanuk 
jelenlétében előzetesen olyan nyiuatkoza- 
tokat tett, hogy a Sfatul Negustoresc 
örökre zárova marad. 
Ez a nyilatkozat Sárközy Márton, a 

nagybányai hirlapiroda tulajdonosa előtt 
hangzott el. 
A nagybányai nyomozóhatóságok olyan 

értelmü jelentést küldtek felsőbb ható- 
ságaiknak, amely csak általánosságban 
jelöli meg, hogy a klub kommunista és 
irredenta sejtek menedéke, de egyetlen 
személyt sem tud megnevezni a klubta- 
gok közül, akiknek politikai müködése 
ezt az általánositó állitást beigazolhatná. 
Nyilvánvaló tehát, hogy a konkurren- 

cia akarta mindenképpen diszkreditálai 
és ezzel járólag bezáratni a Sfatult. hogy 
megszabaduljon egy kellemetlen verseny- 
társtól, amely fogyasztás tekintetében ve- 
szélyeztette érdekeit. 

1 el 

lemesvárolt fiókot állit fel 
A Hók kémiai cikkeket mezőgazdasági terményekkel kompenzál 

Temesoár, február 26 
A német-fomán kereskedelmi kama- 

ra legujabban Temesváron fiókot állit 
fel. Németország ennek a kamarai fiók- 
nak különösen jelentős export szerepet 
szánt és az lenne ennek a fióknak külö- 
nös szerepe, hogy a német kémiai ipar 
importja körül kompenzációs üzleteket 

Arról pan szó, hogy a Németországból 
behozott kémiai cikkek ellenében a ka- 
mara a Ránságból kompenzációs uton 
megfelelő mennyiségü mezőgazdasági 
terményt exportál. 
A német-román kereskedelmi kama- 

rának vezetője Willhoff Vilmos lesz. 

Egyedül az olasz sertés és a írancia Suskivitel 
emelkedeii az elmuli ép folyamán 

Temesoár, február 26. 

Az állatexport-szindikátus most tette 
közzé tavalyi üzleti évéről szóló jelenté- 
sét. Az eredmény igen gyenge és igen 
szomoru. 
Az állatexport-szindikátus 1932-ben 

mindössze 4538 szarvasmarhát szállitott 
ki, mig az 1931-es esztendőben a kiszál- 
litott szarvasmarhák száma még 29.056 
volt. Az esés tehát 84 százalékos. 
A sertéskivitel 31 százalékkal csökkent, 

mert mig 1931-ben a kiszállitott sertések 

száma 76.435 darab volt, addig 1932-ben 
már csak 52.842 sertést tudtak kiszálli- 
tani. 

Ugyanilyen szomoru a marha és sertés- 
hus kiszállitásának statisztikája is, amely 
szerint 1932-ben csak 1.011.973 kiló mar- 
ha és sertéshust szállitottak ki, a vavalyi 
1.883.277 kilóval szemben, ami 47 száza- 
lékos csökkentésnek felel meg. 
Az egyes államokba kiszállitott meny- 

nyiségek statisztikája a következő képet 
adja: 

Ausztria Csehország Franciaorszás Olaszország 

1932 1931! 1932 1931 1932 1931 1932 971 
marha 370 2.097 - 40 272 1.225 3.896 23.704 
sertés 27.970 50.024 11.070 26..40 - 57 13.790 114 
hus 296.1899 856.886 - 103.6414 158.028 138.269 457.750 7384.108 

A fenti táblázat azt bizonyitja, hogy 
minden állam felé irányuló marha és 
husexportunk csökkent és egyedül a 
Franciaország felé irányuló huskivite- 
lünk emelkedett 13 és az Olaszország fclé 
irányuló sertéskivitelünk 99 százalékkal. 
Ennek a két tételnek emelkedése bizo- 

nyitja, hogy az agrárállamnak, mint ami- 
lyen Románia is, nagyszerü kereskedelmi 
szerződéseket kell kötni. A jó olasz szer- 
ződés megemelhette sertésexportunkat és 

a francia kereskedelmi megállapodás 

meglenditette a francia huskivitelt is. 

A szindikátus az 1932-es esztendőnek 
ezt a rossz export-eredményét az általá- 
nosan rossz viszonyokon felül annak tu- 
lajdonitja, hogy a szindikátus központja 
Aradon van. Éppen ezért mozgalmat 1n- 
ditottak, hogy a kormány alakitson külön 
szindikátust Temesvár számára és terme- 
szetesen Temesvár székhellyel is. 

Hatóságilagy engedélyezett 
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az üzlet teljes feloszlása miatt. 

KAP 

Az áruk átárazása miatt az üzlet március hő 1-iy zárva lesz. 

kamara 

Influenza ellen 
megóv a valódi 

„DIANA' 
sósborszesz 

A biróság ma délben hirdetett ebben 
az ügyben itéletet és itéletében teljesen 
magáévá tette a védő álláspontját, a 
mennyiben kimondotta, hogy 

visszautasitja az ügyészség feloszlatási 
kérelmét. 
Az itélet indokolása megállapitja, hogy 

a klub asztala alá ragasztott kommunista 
manifesztumok nem jelentik azt, hogy a 
klub kommunista karakterü volna. 
Ugylátszik, a nagybányai jósok, akik 

a Sfatul-fiók örökre való betiltását jó- 
solták, ez alkalommal alaposan tévedtek. 

Vajjon a tuléhes konkurrencia most 
már milyen ujabb trükköt eszel ki, hogy 
a békés Sfatul nyugalmát megzavarja? 

- A BRASSÓI REFORMÁTUS NöőSzZö- 
VETSÉG - amint már közöltük - szokásos 
évi nagy estélyét március 9-én este 9 órai 
kezdettek tartja az Astra nagytermében. Ez 
alkalommal Bónyi Adorjánnak Egy kis senki 
cimü 3 felvonásos vigjátéka kerül szinre, ki- 
próbált mükedvelő gárda előadásában. Aki 
egy mulatságos, vig estét akar eltölteni, fel- 
tétlenül jőjjön el az előadásra. Nem csak ma- 
gának szerez örömet, hanem ezzel egyszer- 
smind a Nőszövetség szegényeinek felsegité- 
sében is részt vesz. A jegyek március 1-től 

kezdve délntán 4 6ig kaphatól a Nősmöve- 
ség irodájában, (Kálvin-utca 3). A helyárak 
igen olcsón vannak megállapitva. 
- AZ UNITÁRIUS NőSZÖVETSÉG feb- 

ruár hó 26-án, vasárnap este 8 órakor a ma- 
gyar evang. elemi iskola régi helyiségében 
musoros szeretetvendégséget rendez, melyre 
az egyháztagokat és érdeklődőket szeretettel 
meghivja. 
- A ROMANIAI SZOCIÁLDEMOK- 

RATA PAÁRT BRASSÓI TAGOZATA 
1953 február 26-án reggel 9 órai kezdettel 
tartja rendes évi közgyülését a Malom-ut- 
ca 7/b zám alatti párthelyiségben. 

......... 
yemyyora: 

: 

Mindazoknak, 
. kik magukaet 

OUA gyengeknek 

nek érzik a 

uj éleflerőt ad 
Vérképző, izomerősitő, idegerősítő. ét. 

vágyugerjesztő és élénkitő szer. 

Kapható a guyógUszertárakban, vagy a a 
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8. oldal 

Komollói BIRÓ SÁNDORNÉ - BUTYKA MÁRIA ugy a maga, mint 

Románia első győzelme leánya, Mária: férjezett Vadai Ferencné, unokája Vadai Mária és az összes 

rokonok nevében mélységes fájdalommal tudatja, hogy az áldottlelkű jó hitves, apa, 

Prágában pós. nagyapa és rokon 

Prága, február 26. A Bnó sSÁNDO jdalmat 
A korongütő világbajnokság vége felé kö

ze- 
He 

ledik. Az érdeklődés ekozódik, a mérkőzése
k komollói 

. 

egyre izgalmasabbakká álnak. A bhét lesn vYUG. FőERDŐVvÉD 
lehet szüntetni 

evyobb eseményének tartják a magyar-Kkana- áljásos életén -i . 
. 

A mérkőzést, melyen Kanada a világbajnoki 7 órakor iee í érának l ik Év ében, 1955 februér 25 én reggel egáenmindegy, hogy leületi vagy izom-téjd, ! 
orua első gólját kapta, A magyar csapat két ke a z s ele s után e unyt Aldott jó szive megszünt dobogni, vallásosp megszünteti. Masszirozás felesleges, Slonnina 

legjobbját, Hárayt és Miklós II-t nélkülözte, eike e A erem őiéhez - szeretete, jósága tovább él sziv
ünkben niment azonnal taebatol. melegit, enyhit. 

szonban a többiek határtalan lelkesedésselll házból sralt le a én delutén 3 órakor helyezzük örök nyugalomra a ref. hides-: egy kis üveggel tartaunk készletben, ndén X 

játszva, sokszor nyilttá tették a játékot. Min- ázból, ref. egyházi szertartássat. 
mazható rheuma, zsába, ischias, háttájás alka 

den harmad egy-egy gólját a hátvéd Hearn : LUKACS EVANG. II. 29-30. ,Mos' an bocsásd el a Te szolgadat Uran modás, törés és mindenn tica 

Etötie A magyar gól ugy esett, hogy Minder ! rek essépgel a Te beszéded szerint, mert látták az én szemeim a Te nemü izomfájdalom ese- SLO ANs 

magára vonta a védelmet, kicsalta a kapust. Brassó, 1933. február 25 . 2 . tNM 

majd Margónak passzolt, aki a korongot a zto Ozv. Biró Sándorné. Egy üveg ára 75 Lel - megeli a de / 

kapuba ütötte. Kanada, mely Németországot 
tz gy 

zen ez 

5.0, Ausztriát 4:0 arányban verte, bekapta az 
; taa é 

Lengyelország ugyancsak 3:1 arányban ver- 
KELTETOGEPEK 

te Svájcot, majd Amerika csapata a cseheket 
ata , 7 

veri 6:0 (1:0, 4:0, 1:0) arányban. Ausztria két 
műanyák, csibenevelő eszkőzök, .MARABU / 

potyagóllal verte Németországot, mely csak- 
gyártmány, raktárról azonna szállíthbatók, 

nem végig jobb volt. 
„MODERNA" R.- 

A vigaszdijért négy kiesett nemzet mérkő- 
Brasov, Str. Infundata 12. " 

2ik. Az első forduló meglepetése Románia 
KÉRJEN DIJMENTES PROSPEKTUST 

győzelme Belgium felett. A főversenyben a eye 
! ! aktotan ! 

5 456 helvért folytak a küzdelmek, azon- 
znap: egy szó 6, vastag betük 

1 

ban nem tisztázták a helyzetet, mert a mér- fés 10 szó Néguszeri hirdetes zeten 259 et sánor ao letva lő lel, kegkissbb birde 

köőzések döntetlenül végződtek. Részletes eree- t tá
 taázi kát s a o 

G 

: mények: Véetel-et dá. Szemüveg-keret már 30 és B ülö g) 3 * 

A 3-4-ik helyért Németország-Soájc 1:1. lakkl 530 lejtől. Minden remlveg, jaraterozet vazeba 1 különbe ) 

4z 5-őik helyért Magyarország-Lengyel- Zieglernél, Kapu-utca 28., minden szám, legolcsóbb árak földszintes Hadó. in: 1s83. . 

ország 1:1. vásárolhat órát, aranyat és Ziegler látszerész, Kapu-utca szám alatt a kiadóban. gyanyáink 

A opoigaszdijban Románia-Belgium 3:2. látszerészeti cikket, törtarany 28. 1300 has 0 . 

keltő szág olászorezét 2.0. ett ellenében. 1390 
znátlták, anyáink 

A vigaszdij döntőjét Románia és Lettorszá y ..... x 

játsszák. 1 ; Különféle butordarabok el- azom e köanég minden Allás! nyer ma is használják a 

költözés miatt nagy lcső tne ban és nagyság 
gyon olcsón ban. Zeiss-Punktal eladási he- Vajmunkás tanfolyamot 

eladók. Brassó, Hirscher-utca lye. Ziegler lászerész, Kapu- végzett 

n román szövetség fudo- 2s. emelet 1530 utca 28 l józan, megbizható, 
; 1390 szorgalmas, pontos kulcsárt 

másul vette a hécsi dün ést Jókarban levő KOVACS- keresünk. Ilia, Cs. Lázár. 
MÜHELY berendezés ELADÓ. 

3 e á 
" 

. 

Bukarest, február 26 Joan Linco, Hosszufalu 73. Városi gyógyszertárhoz 

A romániai labdarugószövetség irodája 
1386 négyszázezer lejjel társ keres 

(Biroul Federal) gyülést tartott, melyen . zrzmcm tetik. Cim a kiadóhivatalban 

többek között Luchide Oktáv szövetségi i 

lótitkár beszámolt a bécsi tárgyalásról. Tiömentesen 
Jó tejeskávé nélküle. 

Agyülés tudomásul vette a Bécsben műúauden Allást keres elképzelhetetlen. 

hozott határozatokat és uágot, 

elfogadta azt a dönést, hogy szeptem- 
. elo 

Uriházhoz szakácsnőnek be- Tehát minden házi- 

ber 30-ig román rendezésben lejátsza a 
hoz lépne március elsején Máté asszony kövesse példájukat, 

román-magyar, és cseh rendezésben a 774/ Sándorné, Dumbráveni, Sir. Igy aztán takarékosan gazdálkodnak! 

cseh-román amatór válogatott mérkő- Úozey Horia. 1387 

Tárgyalták a lengyel-román válogatot- 
irla/la 

lak revánsmérkőzésének ügyét is és ugy " firassó 
Vegyes 

Veszek ócska aranyat, fize- s ÉvI sórátLás NÉMET-ROMÁN 8-20 lei kilógranvonként, kapbató 

-- - ésként is á 6. Zieg- RAKFTÁRKÉPESSÉGERT 

HRövid sporthirek ájátszóiskola .ANS, MoM 
i 

1 e * é a- 
, .. M SS 

A bukaresti Testnevelési Főiskola igazgató- Óra - Optikus. 13900 dékából való készitmény hentesáruüz etében, Brassó, Hirscherutca 1 ja 

ját. Bádulescu Virgil ezredest, a romániai is- Ezért bátsonuuhaságu és március 1-én kezdőlk 
i 

kolák testnevelési felügyelőjévé nevezték ki. 
rendkívül erős ! rassó, Arvaház-utca 3, II vanaara s 

*1 
5 

. 

, 

Aprilis 30-án valószinüleg Nagyváradon ren- RNIIEME Ce GGYÓGYSZERTÁRAKBAM és lépcső jobbra (Medvegyógy- a. á 

dezik meg a magyar-román amatőrválogatott , 1 UxÖRGYÁ ROGÉRIÁKBAN ! szertár melett. Beiratko- Kérje mindenütt a csodás 1 

mérkőzést. Ha a magyarok elfogadják, ugy Erassó, Kotonakórház-utca 3. ggzegs zások ugyanott február v 

május 1-re még egy mérkőzést lekötnek ré- Kérje be ajánlatunkat. ........... 27-től 9-12 és 3-5 óráis. 
l 

Rosculet és Chiroiu CFR játékosok a NAC.- [ 

cal turára mentek. Egyesületük visszahivta, 
Lakás 

b ét Í 

azonban ők nem hagyták abba a turát. A szö- 
zzzzosooteroe ; - . orotva pengét. 

vetség most táviratilag letiltotta őket. KIADÓ két szoba, konyhás, Varró és szabászali Csak 0.08 mm. vastaég. t 

A pbörös olimpiát, melyet ezévre terveztek, fürdőszobás, modern, egészsé. Brassó SzentJános- Al ősebb szakáll és leg- 

1934-re halasztja Oroszország, mert a stadion 
ges lakás. Str. Gen. Presan, iskola ut 3 i a c leger se s ) 

nem készült el. elt Alsókőbánya-u) 49. ulca 3. emelel érzékenyebb bőrnek. 

A hollandok elleni válogatott mérkőzésre 1 1362 Szakszerű kiképzést nyujt var- 

Nádas Ödön szövetségi kapitány a következő Mi an es szabászatban, killön . 

17 játékost jelölte: Szabó, Korányi, Biró, it tegyek? Mit ne tegyek? szabászati tanfolyam ; 

Győry, Laky, Sárosi, Barátky, Magyar, Lutz, I ü ; z. z ő 
Kvar Jávor, Dért, Cseh, Titkos. Turay, Bi a szen akarok lenni azok számára, akix csak szabni Rádió Ha válaszfél 

hámy, Fenyvesy. A nő és a fér kozmetikája Irta Ur. Mezey Károly azarnak tanuni 

biáltolnakáásák kozmetikus, bőrorvos. Ara 73.- lej. Megrendelhető a Dlcsó árak Olcsó árak! .... sczülé. 

urassoi Lapok Könyvosztályából. Brassó Kapu-u ! Ila minőségü legmodernebb készü 

T kaphat 
Leltári áromn a. 

SKIT ÉS TÉLI SPOR TCIKKEKEI! 

su z20 1an. TRITSCHNÉL 
Pullover1801.-től. Brassó, Kolastor-utca 20. 

x kek electrodynamikus hangszó
róval. 

Wenvezszi Düvenálengodla-ocna „Ozarka" .suasapeegés 4H 
nagy választék van a : „Ielay ..... 3H 

rassói Capok Könyposziályában / Lumonhon". 3-H 

Bőrinarosok! memettazaza emmmmzmzmzzzzzzen umonhon" Suner 61 
bőr és taln a legolcsóbb. eike esz K ü Standard tord" .31 
BORIPAROS MESTEREK ÁRUCSARNOKA 

OFSszcr Husnélküli 1 

Szdlió H impikon 44 
R-T-nél, Brassó, Rózsatér 2 szám alatt zdan amjeos Tő láll Standard Olimpikon 4- 

amlán " : Brassó, Weisz Mihély-u. 3.sz.alatti D ozás : é6 6- 

MOLNAR-JOVITZA fegátel ahol clanti átak adokei Utbaigazitásokkal és konyharecenptekkel „Standari Suner 

; Vese. gvyomor, stb. betegek diétás ellátá-. stb. stbtb 
Egy 10 számos bérlet 80 Lei 
Haivágás csak- - -20Lei sára. - Étrendi tanácsokkal. 303 recepttel a01 Kedvező fizetési 

csó árak! és 94 összeállitott menüvel. ! feltételek Rádiósok könuve 
A rádió ; .. Harivágás gyermekek- 
re 4ó elméleti és yakortati semertetésé, .. nek es diákoknak - I5S Lei : s Irta: Dr. Rusznvák István. budapesti 

" Eg Ondolátás 20 Lei s szanatóriumi vezetőorvos. 
: ! torium 

Ára: 

Kanható aBrassóllapok Könyvosztá 3 Borotválás -- - - OLei - ra: 95 lei. postán. utánvéttel 115 lei. Brassó Rózsatér 19 

sz . e . rass 

ktemam grat mzsvezzzzzzzestsani egható a efássól japok körvvoszlályátan 
i s 

eseti társ05 
elelőssze ő: is Bé rz : 

ede szerkesztő: Kocsis Béla ; Kiadó, laptulajdonos, és nyomda: Grüvfeld Vilmos és Tsai közker 


